

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. április 27. 6 óra 49 perc

Munkások és képzőművészek találkozója a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás termeiben.

1959. április 27.

A Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének és Művészeti Szakszervezetek Szövetségének kezdeményezésére hétfőn munkások és képzőművészek találkoztak a Műcsarnokban a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás termeiben. Az összejövetelen résztvett Orbán László, az MZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Mikus Sándor, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének elnöke, valamint számos más festő és szobrászművész, köztük Ék Sándor, Pór Bertalan, Makrisz Agamemnon és Sarkányu Simon. Ott volt több szakszervezet és számos fővárosi üzem munkáskülönbősége is.

Fő, Baranyai Tibornak, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége titkárának megnyitóját után Pogány Ö. Gábor, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének főtájkára értékelte a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás gyűjteményét, majd baráti véleménycsere bontakozott ki. Tóvizi Sándor, a Bányászati Dolgozók Szakszervezete kulturális osztályának vezetője elmondotta: Jóllehet sokrétű és gazdag a VII. Magyar Kiállítás gyűjteménye, mégsem esik szó az alkotásokban a bányászok helytállásáról a Tanácsköztársaság napjaiban. A magyar bányászok élete - hangsúlyozta - hagyományai és jelene méltók a festők ecsetjére, s a szobrászok mintázófájára. Jöjjenek el a képzőművészek a bányavidékekre, szívesen látjuk őket, töltsenek velünk néhány hetet, esetleg hónapot, s ezzel gazdagodik majd művészetük, s az egész magyar képzőművészet is. A Duna Ópógyár egyik munkása azt kérte, hogy a képzőművészek, ha meglátogatják őket, tartsanak előadásokat, hogy közel hozzák a dolgozókat a képzőművészethez. A nagykanizsai olajbányászok képviselője arról szólt, hogy rendezzenek kisebb tárlatokat a VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás gyűjteményéből, s ezeket mutassák be vidéken egy-egy művelődési otthonban, munkásklubban. Többhelyütt öntevékeny munkás képzőművészeti körök dolgoznak. A legjobb festők, szobrászok, grafikusok vállaljanak védnökséget felettük, - javasolta befejezésül. A Glóbus Nyomda küldötte kérte, az eddiginél is gazdagabban, sokrétűben tárkozzék a festmények, szobrok az élet valóságát, jó és küzdelmes oldalát. A MZDOZ képviselője beszámolt, hogy az általa vezetett gazdaságok, gépállomások dolgozói rajtuk keresztül mintegy ötven művészt hívtak meg: látogassanak hozzájuk.

/folyt.köv./

MTI. ORSZÁGOS KÖNYVTÁR

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 április 28. 6 óra -- perc

A légkör tetejére érkező kozmikus sugárzás nagy része hidrogénatommagokból áll - Magyar kutatók érzékelés mérései

1959 április 28

A világűrűből jövő kozmikus sugárzások vizsgálata több évtizede foglalkoztatja a különböző országok kutatóit. A Nemzetközi Geofizikai Évből 40 ország kutatói vettek részt a mérésekben.

Magyarországban a kozmikus sugárzásokat a Központi Fizikai Kutató Intézet sugárzási laboratóriumában Sándor Tamás, Szegedy Antal és Telbisz Ferenc mérte. Elmondották, hogy az eddigi ismeretek alapján a Földet körülvevő légkör tetejére érkező kozmikus sugárzás túlnyomó részben, mintegy 80 százalékban, hidrogén atommagokból, azaz protonokból, a fennmaradó kisebb rész pedig főleg hélium atommagokból áll. Ezekre a részecskékre óriási energia koncentrációk, átlagosan öt-tíz milliárd elektron volt. Ilyen energiájú részecskéket jelenleg a világ legnagyobb részecske gyorsítója, a Moszkva mellett állított Dubnában dolgozó szinkrotron állít elő, de ennél még sokmilliószor nagyobb energiájú részecskék is előfordulnak.

A mérések értékes geofizikai és asztrofizikai eredményeket ígérnek a Föld légkörén való áthatolás kérdésének tisztázásában, de nélkülözhetetlenek a mesterséges holdak és az űrhajózás szempontjából is.

Magyarországon a Központi Fizikai Kutató Intézetben a Föld-felszín alatt 20 méter mélységben fekvő helyiségekben mérik a kozmikus sugárzásokat, két teljesen azonos, egymástól független készülékkel. Így a készülékek esetleg bekövetkező hibákat azonnal észreveszik, továbbá az egyik készülék meghibásodása esetében a mérést a másik készüléken tudják folytatni. Egy-egy készülék 120 Geiger-Müller számlálócsőből és 230 elektroncsőből áll. A mérések óránként mintegy 50.000 részecskét képesek regisztrálni. Ezen a készüléken vizsgálják a légkör-hőmérséklet és a légnyomás változásának a kozmikus sugárzás intenzitására gyakorolt hatását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. április 27. 2 óra 45 perc

Munkások és képzőművészek... folyt.

A Magyar Optikai Művek munkásainak véleményét tolmácsoló műszerész elmondotta, hogy a MCM művelődési otthon falai között szerepelt már nemzetközi hírű balett-együttes és operaénekes, de képzőművész még nem járt, pedig a munkások várják őket. Csáki-Marónyák festőművész válaszul bejelentette: a következő hetekben elmegy a Magyar Optikai Művekbe és bemutatja képeit is a munkásoknak. A szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón felszólalt Ek Sándor, Gábor Emil és több más neves képzőművész is. Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője többek között hangsúlyozta, hogy a párt ezt várja: a munkás-képzőművész találkozót munkás, színész, író és más művésztalálkozók is követik. /MTI/

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 április 28. 6 óra -- perc

A légkör tetejére érkező kozmikus sugárzás nagy része hidrogén-atommagokból áll - Magyar kutatók értékes mérései

1959 április 28

A világűrbeli jövő kozmikus sugárzások vizsgálata több évtizede foglalkoztatja a különböző országok kutatóit. A Nemzetközi Geofizikai Évben 40 ország kutatói vettek részt a mérésekben.

Magyarországban a kozmikus sugárzásokat a Központi Fizikai Kutató Intézet sugárzási laboratóriumában Sándor Tamás, Somogyi Antal és Tóibisz Ferenc méri. Elmondották, hogy az eddigi ismeretek alapján a Földre körülvevő légkör tetejére érkező kozmikus sugárzás túlnyomó részben, mintegy 80 százalékban, hidrogén atommagokból, azaz protonokból, a fennmaradó többi rész pedig főleg hélium atommagokból áll. Ezekre a részecskékre óriási energia koncentrálódik, átlagosan öt-tíz milliárd elektron volt. Ilyen energiájú részecskéket jelenleg a világ legnagyobb részecske gyorsítója, a Moszkva mellett Dubnában dolgozó szinkrotron állít elő, de ennél még sokmilliószor nagyobb energiájú részecskék is előfordulnak.

A mérések értékes geofizikai és asztrofizikai eredményeket ígérnek a Földre légkörén való athatolás kérdésének tisztázásában, de nélkülözhetetlenek a mesterséges holdak és az űrhajózás szempontjából is.

Magyarországon a Központi Fizikai Kutató Intézetben a Föld-felszín alatt 20 méter mélységben fekvő helyiségekben mérik a kozmikus sugárzásokat, két teljesen azonos, egymástól független készülékkel. Így a készülékben esetleg bekövetkező hibákat azonnal észreveszik, továbbá az egyik készülék meghibásodása esetében a mérést a másik készüléken tudják folytatni. Egy-egy készülék 120 Geiger-Müller számlálócsőből és 230 elektroncsőből áll. A berendezés óránként mintegy 50.000 részecskét képes regisztrálni. Ezen a készüléken vizsgálják a légkör-hőmérséklet és a légnyomás változásának a kozmikus sugárzás intenzitására gyakorolt hatását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 április 28 6 óra 05 perc

/A léghőmérő...folyt/

Az eddigi mérés eredmények közül kiemelkedik az 1958 március 28-án észlelt hirtelen intenzitásnövekedés, ami ilyen nagyszámú részecskeknél elég ritka esemény.

A Nemzetközi Geofizikai Év kozmikus sugárzásainak vizsgálata még nem tekinthető lezártnak, ezért a mérésben résztvevő országok többsége úgy egyezett meg, hogy a kutatásokat a Nemzetközi Geofizikai Év befejezése után is folytatják. /MTI/

Egyszerre két szöveget vesz fel a Budapesti Rádiótechnikai Gyár új típusú magnetofonja

1959 április 28

A Budapesti Rádiótechnikai Gyárban elkészült az új nevezett jelenség tároló mintapéldánya. A berendezés két, hétsatornás hangfelvevőből és külön visszajátszókból áll. Egy időben két telefon, vagy egyéb beszédészeg felvételére alkalmas. Egy-egy, hétsatornás magnetofon-szalagra háromórás szöveg vehető fel, s amikor az egyik megtelik, automatikusan bekapcsolódik a másik. Ezzel gyakorlatilag folytonos felvétel érhető el. Üzembiztonságát növeli, hogy minden főbb részéből kettő van, s hiba esetén szintén automatikusan a jó berendezés lép működésbe.

A repülőtereken, a vasutnál, stb., hasznos jelentéstárolót bemutatják már az ipari vásárán is. Gyártását a jövő évben kezdik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 április 28 6 óra 15 perc

Vasbeton lámpaszlopokat állítanak fel az új lakótelepeken

1959 április 28

A főváros Villamosítási Iktatótelepén jól beváltak a feszített vasuzallal készített közvilágítási beton lámpaszlopok és a múlt évi Budapesti Ipari Vásár közönségének tetőzését is elnyerték. Az Elektronikus Művek a főváros közvilágításának korszerűsítéséhez, kibővítéséhez a jövőben nagyobb mértékben használják fel a tetőzetős formájú beton lámpaszlopokat, amelyek olcsóbbak, mint a vasoszlopok. A lakótelepi lakótelepeken alkalmazták a betonoszlopokat, az órási kísérleti lakótelepen szintén illemlőket alkalmaznak, továbbá, fényárnyékoló burával, vagy fényesítő-egzőkkel, szögletes formájú burában, aszerint, hogy a fővárosberuházási vállalatok melyik világitási mód mellett dönt.

Vidéken a pécsi új lakótelepeken próbálják ki a vasbeton lámpaszlopokat. Ott is beváltak, ezért a jövőben a vidéki új városrészekben mind többet helyeznek el. /MTI/

Újabb ezer holdon felel a szőlő- és gyümölcsösök gazdálkodásában

1959 április 28

A Kiskunsági 15 éves mezőgazdasági tervében elsődleges helyet foglal el a szőlő- és gyümölcsösök fejlesztése. Ebből a nagy munkából részt vállalnak az egyéni gazdák is, akik az utóbbi öt évben több mint 8000 hold sivatárokra telepítettek szőlőt. Az idén tavasszal újabb ezer holdra került szőlő az egyéni gazdaságokban. A kiskunsági gazdák termelési kedvére mutat, hogy a szőlőskertekben több mint tizenhatezer vagon trágyát használtak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. április 28. 6 óra 20 perc

Két új bélyeg május elsőjére

1959. április 28.

A munka ünnepeére a posta két új emlékbélyegyet ad ki. A harcászati díjazású, 60 filléres és 100 filléres bélyegeken vörös rósa és "Május 1, 1959." felirat látható.

Az új bélyegeket 600.000 példányban nyomták, s árusításukat május elsőjén kezdik meg. A kibocsátás napján az arra kijelölt postahivatalok első napi bélyegzőt is használnak. /MTI/

Vegyszeres gyomirtás a lenvetésekben

1959. április 28.

A Komárom megyei állami gazdaságokban, ahol a növénytermesztés egyik fő ágja a rostlen, az idén először, vegyszeres gyomirtást alkalmaznak a gazdaságosabb lenföldeken. Mintegy 300-400 hektárt kezelnek a Fluvill és a Kráznod vegyszerekkel. A korszerű módszerrel 1500-2000 munkanapot takarítanak meg. /MTI/

Kétmillió süllyőkrát helyeznek a borsodi folyókba és tavakba

1959. április 28.

A 20.000 hold vízterülettel rendelkező északkelet-magyarországi Hármasz Egyesület a balatoni és a hortobágyi halgazdaságoktól 150 süllyőszekert szerzett be és mintegy kétfélmillió süllyőkrát helyez a gyéki tavakba, a Hármasz és más borsodi vizetekbe. Ezen kívül a Jószerényi tengerésztelepben, a lillafüredi Hármas tóba és a megye több vízvízü patakjába több mint 50.000 pisztrángivadékot telepítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. április 28. 8 óra - perc

Varga András beszéde

1959. április 28.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. Varga Andrásnak kedden délelőtt a Főzalkalmazottak Szakszervezetének központi szökházában elmondott beszédét. Csak jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

x x x

Bevezetőben a községi tanács jelentőségével és szerepével foglalkozott. Hangzottatta: Különös figyelmet kell fordítanunk a községekre, a községi tanácsokra, amelyek igen fontos szerepet töltenek be az ország életében. A községekben él a lakosság többsége, köztük a munkásosztály egy része. A magasabb életszínvonal és az általános műveltség emelkedésével a falusi lakosság egyre növekvő kulturális és kommunális igényekkel jelentkezik. A községi tanács és szervei kuloshelyzetet foglalnak el, mert közvetlen kapcsolatban állnak a lakossággal. A községi dolgozók előtt ők képviselik az államhatalmat és az államigazgatást. Tevékenységük különös jelentőségű most, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének szakaszában.

- Az igazgatási munkát állandóan tökéletesíteni kell - folytatta - gazdaságosabbá és pontosabbá tenni, mert ez nélkülözhetetlen a szocialista államban. A szocializmusnak nemcsak a gazdasági munka termelékenysége terén kell felülmúlnia a kapitalista társadalmi rendszert, hanem az igazgatás hatékonysága és gazdaságossága tekintetében is. Meg kell találnunk a módot arra, hogy állandóan emelkedjék az államigazgatási munka színvonala.

Ezzel kapcsolatban megemlítette a községi tanácsoknak eddig végzett jó munkáját. Az ellenforradalom után például eredményesen rendezték a földtulajdonnal és birtoklással kapcsolatos kérdéseket, lelkiismeretes és odaadó munkát végeztek a községfejlesztési tervek elkészítésében és végrehajtásában. A lakosság ma már érzi, hogy a községfejlesztési tervek eredményes végrehajtása kizárólag az 3 érdekeit szolgálja.

/folyt.köv./

/Varga András...1.folyt.

A továbbiakban foglalkozott néhány olyan tanácsi vonatkozású kérdéssel, amelyek éppen a mezőgazdaság szocialista átszervezése során vetődnek fel, s amelyek tisztázása nélkülözhetetlen a községi tanácsok ezutáni eredményes munkájához.

- Söken vitatkoznak ma azon - mondotta - hogy a termelőszövetkezeti községben a tanács, vagy a termelőszövetkezet-e a fontosabb szerv. Söken úgy vélik, hogy a termelőszövetkezet átveszi a tanács feladatait és ezáltal csökken a tanács szerepe és jelentősége. E nézetek képviselői talán abból indulnak ki, hogy Kinában lényegében egyes nagy kommunák hatósági és gazdasági feladatokat is gyakorolnak. Az ottani viszonyoknak ez felel meg. Úgy vélem azonban, hiba lenne, ha a tanácsok és a termelőszövetkezetek közötti kapcsolat megítélésénél nem a mi sajátos helyzetünkől indulnánk ki.

- A szocialista fejlődés jelenlegi szakaszában az állami szerveket, köztük a tanácsokat nem gyengíteni, ellenkezőleg erősíteni kell, - hangsúlyozta. A mezőgazdaság szocialista átszervezése nem vezethet a tanácsok gyengítéséhez. A proletárdiktatúrában más szerepet töltenek be a tanácsok és más a szövetkezetek. A tanácsok gyakorolják a helyi államhatalmi funkciókat és hatósági jogkörük van, határoznak a helyi jellegű kérdésekben, vezetik a helyi társadalmi, gazdasági és kulturális tevékenységet, s ebben a vonatkozásban kötelező erejű határozatokat hoznak az állampolgároknak, a társadalmi és szövetkezeti szervekre egyaránt. Ilyen jogkörrel és hatáskörrel egyetlen szövetkezeti és társadalmi szerv sem rendelkezik. A dolgozó nép egységes akarata helyi vonatkozásban, továbbra is, a demokratikus centralizmus elve alapján működő tanácsok és szervei útján érvényesül, s fejlődésünk jelenlegi szakaszában - sajátos viszonyainkat figyelembe véve - továbbra sem mondhatunk le a társadalmi és szövetkezeti szervek állami irányításáról, sőt erősíteniük, javítaniuk kell ezt az irányítást.

Külön foglalkozott azokkal a feladatokkal, amelyek a termelőszövetkezetek állami irányítása terén hárulnak a községi tanácsra. A termelőszövetkezetek állami irányítása a tanács egyik fő munkaterülete lesz - mutatott rá. - Ellenőriznie és biztosítani kell, hogy a termelőszövetkezet az alapszabálynak megfelelően működjen, kifizessék a törvényben előírt földjára adókat és eleget tegyen egyéb kötelezettségének. Emellett a községi tanács segítséget is nyújt a termelőszövetkezetnek az alapszabály szerinti működéshez, a helyes munkaszervezéshez, általában a szövetkezet problémáinak megoldásához.

/folyt.köv./

/Varga András...2.folyt.

- Meg kell azonban jegyezni - mondotta - hogy jogszabályaink a termelőszövetkezetekkel kapcsolatos hatósági teendőket szinte kizárólag a járási és a megyei szervekre bizzák. Véleményem szerint a községi tanács teljes mellőzése helytelen. Nagyobb hatáskört kell biztosítani számukra a termelőszövetkezetek vonatkozásában. A szakirányítást gyakorolja a járási tanács, a termelőszövetkezetek állami irányítását pedig - elsősorban szervezeti kérdésekben - a községi tanácsokra kell bízni.

A továbbiakban a költségvetés, a községfejlesztés és a községgazdálkodás szempontjából részletesen elemezte a községi tanácsok és tanácsi szervek hatáskörét, majd a községi tanácsok munkájában meglévő hiányosságokról és a községi munka néhány más problémájáról szökött.

- A hibák egyik okát a tanács munkájának lebecsülését kell keresni - mondotta. A tanács még nem mindenütt gazdája a községnek. Sokhelyütt a község életét érintő jelentős kérdéseket legjobb esetben a végrehajtó bizottság, de inkább az elnök, a párttitkár és a titkár dönti el. A községfejlesztési terveket igen sokszor a tanács határozata nélkül ben őt illetné a döntés joga. A tanácsulást feleslegesnek érzik, az állami bizottságok és a tanácsok tevékenységét szükségtelenné tartják. Az ilyen vezetők mélyrebeszést tesznek magukat a dolgozó népet is, amelynek küldötteiből tevődik össze a tanács.

Megemlítette ezt is, hogy egyes értelmiségi rétegek lebecsülik a községi munkát, s ezzel hátráltatják a község fejlődését. Főleg a pedagógusok és az orvosok, de államigazgatási jogászok is idegenkednek attól, hogy községben dolgozzanak. Számos pedagógus inkább feláldozza hivatását és más munkakört vállal, csak hogy a városban maradhasson. Sok községi orvosi állás betöltetlen, mert nincs jelentkező. Különösen szemorv, hogy még munkás- és parasztszármazású fiatal értelmiségiek sem mennek falura. Az értelmiségnek meg kell értenie, hogy a falu művelődési, kulturális és egészségügyi helyzetének javítása megköveteli, hogy az értelmiségiek nagyobb számban helyezkedjenek el a falvakban.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1959. április 28. 8 óra 15 perc

/Varga András...3. folyt./

A községi tanácsvezetők egy részének helytelen szemlélete is gátolja az értelmiség falusi költözését. Sok községi vezető az értelmiséget - különösen a pedagógusokat reakciós rétegnek tartja, akikkel nem lehet dolgozni és akikben nem lehet megbízni. Elsősorban a képzetlen vezetők álláspontja ez, akik félnek vitába bocsátkozni, együtt dolgozni az értelmiséggel. Az ilyen vezetők szembe kerülnek a pártnak az értelmiséggel kapcsolatos álláspontjával.

A párt álláspontja az, hogy az értelmiség alkotó hozzájárulása nélkül, vagy ellenére nem lehet felépíteni a szocialista társadalmat. Az értelmiség túlnyomó többsége becsülettel dolgozik, részt vállal a szocialista építő munkában. Bizonyíték erre az a lelkesedés, amellyel a falusi értelmiség részt vesz a termelőszövetkezeti fejlesztés nagy feladatainak megoldásában. A falusi értelmiség számára biztosítani kell a bizalom légkörét, az erkölcsi megbecsülést, a megfelelő életkörülményeket, be kell vonni őket a tanácsai munkába, kérni segítségüket, s ugyanakkor formálni szemléletüket, hogy közelebb kerüljenek a materialista világnézethez.

Befejezésül szölte a községi vezetők egy részének magatartásbeli hibáiról, amelyek nem kis mértékben befolyásolják a községi munka színvonalát.

Számos községi vezető nem felel meg azoknak a követelményeknek, amelyeket szocialista államunk véle szemben támaszt - mondotta. Előfordul még egyes községekben a korrupció, a csalás, a jogtalan előnyszerzés. A végrehajtó bizottsági vezetők lecserélésének okát vizsgálva kiderült például, hogy jórészt fegyelmi okból, vagy lemondás útján szűnt meg funkciójuk. S utóbbi mögött is jónéhány esetben korrupció és jogtalan előnyszerzés húzódik meg.

Akád községi vezető, akinek munkáját egyesekkel szemben a kivételkezés, másokkal szemben az önkényeskedés jellemzi. A klikkrendszer, az összefonódás, a kiskirályoskodás még sok tanácsházán uralkodik. Sokan hangoskodással, önkényeskedéssel akarnak tekintélyt szerezni. Az ilyen vezető a régi világ módszereit hozza vissza és elidegeníti a dolgozókat. Ezeket a módszereket a szocialista államigazgatásban nem szabad megtűrni. A végrehajtó bizottságok vezetőinek igazságos, egyszerű, határozott, őszinte és feddhetetlen embereknek kell lenniük. Bátoran mondhatjuk, hogy községi elnökeink, elnökhelyetteseink és titkáreink többsége ilyen ember - mondotta befejezésül dr. Varga András. /MTI/

9. kiadás

1959 április 28

9 óra 15 perc

Jó időben halad a kerületfejlesztési tervek végrehajtása -
Uttoró tábor épül Csepelen - Klubot kapnak a Szabadkőhegy
lakói - Csaknem három kilométer hosszú vízesőfektet és Óbudán

1959 április 28

A kerületi tanácsok jelentése szerint gyors ütemben halad az idei fejlesztési tervek végrehajtása. Az utépitési munkák nagy része csak a következő hetekben, hónapokban kezdődik, sok egészségügyi, szociális és oktatási beruházás már megvalósult.

A XII. kerületben például nemrégiben adták át rendeltetésének a Szilágyi Erzsébet fasor 12 számú házban a kerület új, 120 személyes óvodáját, s május elsőjén nyílik a Hullós ut 5 szám alatt a Jókai Klub, ahol a Szabadkőhegy lakói találhatnak majd sok szórakozási lehetőséget. Már az év első felében elkészül a Bőszörményi ut 44-ben egy új körzeti orvosi rendelő, és a Virányos uti általános iskola bővülése és napközije.

Csepelen 6,300.000 forintot irányoztak elő ebben az évben lakóházátalkalmazásokra. Az összeg jelentős részét már felhasználták - ennek eredményeként május első hetében befejeződik a Vlagyut utca 1/a, a Tinecsics Mihály utca 35, a Bajáki Ferenc utca 66 és a Karacsány Sándor utca 1/a számú épületek általános felújítása.

Teljesül a csepeli gyermekek népi kívánsága is: a Dunaparton, a csepeli csónaktelep mellett, uttorótábor építése kezdődik. Ére az idén 200.000 forintot költenek. Megkezdik a Búcsú tér rendezését, parkosítását, valamint a Deák téri piac korszerűsítését is.

Óbudán jelentősen bővítik a vízhálózatot. A tanács mintegy három kilométer hosszúságú vízeső fektetését tervezi - elsősorban a kerület külső részein, Békásmegyeren és Csilla hegyen. A lakosság is segíti a munkát, s így hamarosan bekapcsolhatják a vízszolgáltatásba a békásmegyeri Bonát utca és a csillahegyi József Attila utca házait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1959 április 28

9 óra 10 perc

/Jó útemben halad...folyt/

Sok új felszerelési tárgyat kaptak az oktatási intézmények. Iskolapedek, butorok beszerzésérr 75.000 forintot, ovodái fektetőkre, kis asztalok, székek vásárlására pedig 41.000 forintot költöttek.

A VI. kerületben szintén jelentős összeget szánnak ebben az évben oktatási célokra. Nemrégiben kezdtek hozzá a Kólcsey Gimnázium tatarozásához - az épületet kívül-belül rendbehozzák - és sok új gépet, szerszámot vásároltak az iskolai politechnikai műhelyek részére. Rövidesen egyébként a Szondy utca és a Római utca macskaköves járóját aszfaltvaló utra építik át, s a 400.000 forintos munkát júniusban befejezik. /MTI/

Kutatások az utazás kényelmének elősegítésére - Európa lecszebb és lekényelmesebb étkezőkocsija rövidesen elkészül

1959 április 28

Közlekedési eszközeink kényelmének vizsgálatára műszaki szakemberekből kutató csoport alakult. Mérnökök és orvosok foglalkoznak azzal a kérdéssel, közlekedési eszközeink olyan kialakításúval, hogy az utazás fáradalmait csökkentse.

Boczay Dezső formatervező mérnök, a Gépipari Tudományos Egyesületben beszámolt a kutatók eddigi munkájáról. Elmondta, hogy a kutató csoport több hazai és külföldi közlekedési eszközt vizsgált meg kényelmi szempontból. Orvosi vélemények szerint hosszabb utazásoknál a helytelen testtartás, illetve a rosszul tervezett ülésök okozzák a fáradtságot. A fej, a gerinc és a karok rossz elhelyezése zavarja a vérkeringést és különböző életfolyamatokat. Megfelelő ülésekkel ezeknek a jelelenségeknek elejét lehetne venni. Éppen ezért fontos, hogy a tervezésnél mindenkor kikérjék a kutatók véleményét.

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1959 április 28 9 óra 10 perc

/Kutatások az utazás...folyt/

A legnagyobb elmaradást a vonatközlekedésben észlelték. A fapados kocsik általában nem felelnek meg a kényelmeknek. Az új Pullmann-kocsikban már kezd kialakulni az ülések megfelelő formája, de még nem tökéletes. Kényelmes lesz az új magyar étkezőkocsi, amely rövidesen megjelenik hazai vonalon is. Az étkezőrész üléseit műbőrrel vonják be, minden asztalon pin-cérnívó jelzőcsengőt szerelnek fel, az asztallapba pedig üveg-és edénytartót helyeznek, amely nyáron hűtésre is használható. Az étkezőrész teljesen elszigetelt a konyhától, ahol a tüzhely felett elszívó berendezés működik, a padlót pedig perforált lemez fedi. A szakemberek véleménye szerint Európa lecszebb étkezőkocsija lesz. Az ipari vásáron bemutatják a közönségnek is. /MTI/

B 12. kiadás 1959. április 23. 10 óra 15 perc

Gondoskodik a mezőgazdasági munkások étellemezéséről a vendéglatóipar

1959. április 23.

Az állami és a szövetkezeti vendéglatóipar vezetői foglalkoztak a termelőszövetkezeti közösségek, városok étellemezésének kérdésével. Növelik a falusi italboltok hidegkonyhai készítményeinek és félkész áruinak választékát. A kalóriasűrűsítő ételek, a szalonna, a kolbász, a füstölt- és főtt húsok, a vaj- és a sajttételek az eddiginél nagyobb mennyiségben kerülnek a falusi üzletekbe. A hidegételek választékát vitamindús konzervekkel egészítik ki.

Az aratáskor a parasztság kérésére az üdítő italokon és a hűtőárukon kívül gondoskodik a meleg ételek felszolgálásáról is. A falvak italboltjait többféle sörrel, és borral látják el. /MTI/

-o-o-o-

Új módszerrel viz elenítik a dorogi VII-es sknét

1959. április 23.

A dorogi VII-es sknén a múlt év végén annyi víz nyomult, hogy abba kellett hagyni a széntermelést. A geológusok számításai alapján két furolyukkal a külszínről pontosan megtalálták azokat a csatornákat, amelyekből a víz a bányába ömlött. A furolyukokon át mint 2.500 köbméter homok, murva, lész, rongy és cement keverékkel öt hónap alatt sikerült eltűnni, becémentezni a csatornákat, s a napokban már megkezdhetik a bányavíz tisztítását. A tröszt műszaki vezetőinek tervei szerint új módszerrel szivattyúzzák a vizet. A szivattyúra hosszú és erős gumitömlőt szereltek, ami lehetővé teszi, hogy a berendezést, a viznivót követve, működés közben ereszthetik lejjebb az akncsi szállító kasszáig. Ezzel a módszerrel a szivattyú teljesítményét is jobban kihasználhatják.

A számítások szerint két hónapon belül a banya vágatában is befejezik a víztelenítést és az idén a széntermelést is megkezdhetik. /MTI/

-o-o-o-

10 15

B 13. kiadás 1959. április 23. 11 óra 40 perc

A Veszprémi Vegyipari Egyetem májusban ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját

1959. április 23.

A Veszprémi Vegyipari Egyetem fennállásának tizedik évfordulója alkalmából májusban nagyszabású ünnepségeket rendeznek. Az évforduló eseményei május 21-én ünnepélyes tanácsulással kezdődnek. Erre valamennyi népi demokratikus országból vannak vendégeket. Az egyetem tanárainak tudományos előadásain kívül hangverseny és egyéb rendezvények váltakoznak a műsorban. A háromnapos ünnepségek május 23-án az egyetem végzett hallgatóinak találkozásával érnek véget. /MTI/

--o-o-o--

Bulgária: magyar kulturális hetek - Lengyelország: nagyszerű magyar nyelvű művelemek - Csehszlovákia: József Attila kötet, elűdások a költésről - Tiszteletkérdés ismertető a magyar népműveléséről, elűdével a külföldi magyar intézetek

1959. április 23.

Bulgáriában a szofiai Magyar Művelődési Intézet változatos, jól összeállított programmal, sokoldalúan, színesen ismerteti a népművelés kultúráját, életét. Az intézet néhány hónappal ezelőtt pályázatot hirdetett: ki tud többet Magyarországról címmel. Több százán válaszoltak - szofiából és vidékről - és számos magas színvonalú pályaművet küldtek be. A több kiváló munka láttán felmolták a díjak számát, s egy helyett négy nyerték el a magyarországi utazás díját. A pályázatot ezota nagy sikerrel megismételték. Legközelebb tudományos kérésekre, a bolgár-magyar történelmi kapcsolatokról kér választ az intézet. Bulgária számos helyén rendeznek magyar kulturális heteket, amelyek sokrétűen ismertetik a népművelés életét és művészetét. Legutóbb Kolarovgrádban zajlott le ilyen nagyszerű eseménysorozat. Bulgáriában gyakran mutatnak be magyar vonatkozású gyűjteményeket. A legutóbbi hónapokban magyar népművészeti remekeket és népművelésről szóló életét szemléltető képeket állítottak ki.

/Polyt.köv./ 11/32

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 14. kiadás

1959. április 28.

12 óra 15 perc

/Bulgária: magyar...1.folyt./

A szófiai Magyar Művelődési Intézethez havonta 200-300 levél érkezik, amelyben a Plovdivban, Várnában és a másutt rendezett előadások, bemutatók sikeréről írnak a látogatók. Az irodalmi esteken magyar írók, költők munkásságával ismerkedik a bolgár nép, a koncerteken pedig zeneművészetünkkel. A Szófiába látogató magyar zeneművészek gyakran fellépnek az intézet rendezvényein, rendszeresen ismertetik a mai magyar írók alkotásait és több művet bolgár nyelvre fordítanak. Az elmúlt tíz hónapban a szófiai rádió nyolc magyar rádiójátékot sugározott. Az intézet Pötöfi kőtetet jelentet meg, s egy magyar népmese-gyűjtemény is elkészült. Szoros a kapcsolat több ismert közéleti személyiséggel, művésszel és tudóssal. A szófiai művelődési otthon tevékenysége a következő hetekben kibővül: megkezdik a magyar könyvek, hanglemezek és népművészeti tárgyak árusítását.

Lengyelországban a varsói Magyar Kulturális Intézet az egész országra kiterjesztette működését. Alig van olyan jelentősebb lengyel város, ahol még nem rendeztek néhány alkalommal egy-egy kiállítást, ismertetőt Magyarországról. Krakkó, Poznan, Lublin, Katowice, Nowa-Huta, Wrocław, Gdansk és még számos város lakossága ismeri és becsüli a varsói Magyar Kulturális Intézet tevékenységét. A magyar művelődési lengyelországi központja együtt dolgozik a lengyel társadalmi szervekkel, a szakszervezetekkel, a nemzetközi sajtóklubbal és eljut a gyárak, az üzemek munkásaihoz is. A Varsóba látogató magyar művészek hangversenyein mindig nagyszámú hallgatóság vesz részt. A közelmúltban Moldován Stéfánia operaénekesnő és Füleki Lajos zongoraművész szerepelt nagy sikerrel. Barátként segíti az intézetet többek között Emond Kossowski, a neves lengyel baritonista, Alicja Dankowska szoprán énekesnő, Wladislaw Kendra zongoraművész és a varsói opera, valamint koncertterem számos más híressége. A varsói Magyar Kulturális Intézet kapcsolatot tart a Magyar Tanácsköztársaság harcáiban résztvett lengyel veteránokkal. Legutóbb a 40 éves jubileumi ünnepségekről számoltak be hazájukban a Magyarországon járt idős lengyel harcosok. Lengyelországban is rendszeresen nyílnak tárlatok hazánkról és a magyar képzőművészek alkotásaiból. Jelenleg három gyűjtemény a Tanácsköztársaság harcát mutatja be, legközelebb Paig Beck Judit festőművésznő alkotásaiból rendeznek kiállítást. Sokan érdeklődnek az intézet nyelvtanfolyamai iránt. Egy-egy évfolyamon több mint száz a hallgatók száma. Az intézet rendszeresen tart előadásokat, összejöveteleket a Varsóban élő magyaroknak.

/Folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 15. kiadás

1959. április 28.

12 óra 10 perc

/Bulgária: magyar...2.folyt./

Olaszországban, a Római Magyar Akadémia a híres műemléképületben, a Falconieri-palotában tevékenykedik. Tájékoztatja az olasz népet, az olasz közvéleményt hazánk életéről, tudományos és kulturális fejlődéséről, művészetéről. A magyar kulturális élet egy-egy képviselője, vezetője időnként előadásokat tart az Akadémia termeiben. A múlt évben Tolna Gábor egyetemi tanár József Attiláról, Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője a magyar képzőművészetéről, Kőpeczi Béla, a budai Főigazgatósság vezetője a nagyszerű magyar könyvkiállítás idején könyvkiadásunkról tájékoztatta a nagyszámú érdeklődőt. Az olaszországi Goldoni-ünnepségek idején Révai József ismertette a magyarországi Goldoni-kultuszt, u yanakkor az Akadémia rendezésében hazánk résztvett a velencei jubiláris kiállításon. A világhírű magyar művészeket kívül fiatalok is adnak koncerteket a Római Magyar Akadémián. Kovács Dénes szőlőestjét, valamint Sepsői József hegedűművész és Hambelko Edit zongoraművésznő hangversenyét rendezték meg. Gyakran vetítenek magyar filmeket is az Akadémián. A következő hónapokban Kovács Margit keramikasművész alkotásait mutatják be, majd a XX. század magyar festésze és szobrászait a címmel nagyszabású tárlat nyílik Róma egyik legnagyobb kiállítási termében. Szilágyi János muzeológus vetítettképes előadásban számolt be a magyarországi római kori emlékekről, az aquificum építéskéről. Olaszországban most készítik elő a harmadik József Attila-kötet kiadását; ebből az alkalomból Szabolcsi Miklós irodalomtörténész ismerteti József Attila helyét a modern európai lírában. Hamarosan megkezdik az Akadémia nagymultu, több mint tízezer kötetes könyvtárának újjarendezését és megnyitják az olvasótermet. Ősszel magyar nyelvtanfolyam kezdődik Rómában. Tervebe vették a Római Magyar Akadémia évkönyvének kiadását is.

/ Legutóbb

Az egységes olasz állam megalakulásának centenárius ünnepségeit most rendezik meg Olaszországban. Ebből az alkalomból a Római Magyar Akadémia kiállításon mutatja be az 1847-48-49 szabadság-mozgalomnak magyarországi hatását, s Mazzini, Garibaldi és mások kapcsolatát Rossuth Lajossal és Türr Istvánnal. Voltai Kasztner Jenő egyetemi tanár pedig előadást tart a centenárium alkalmából. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ő L D I H I R E K
B 16. kiadás 1959. április 28. 12 óra 15 perc

Lenin-művek, album az SZKP XXI. kongresszusáról, ateista és filozófiai kiadványok a Kossuth Kiadó tervében

1959. április 28.

A Kossuth Könyvkiadónál számos fontos, nagy érdeklődésre számot tartó munka lát napvilágot. kibocsátják Lenin műveinek 37. kötetét. A kötet szokatlan magánleveleket tartalmazza, amelyeket Lenin 1893-1922 között hozzátartozóihoz intézett. A dokumentumok megismertetik a proletariátus nagy vezérének életét a száműzetésben és az emigrációban - a levelek zöme ugyanígy a forradalom előtti időszakból származik.

Megjelentik Lenin A szövetkezetekről című kötetét. Ez a gyűjtemény Leninnek szokatlanul fontosabb írásait és beszédeit adja közre, amelyek rávilágítanak a szövetkezetek kérdésében elfoglalt álláspontjára. Ezek a munkák a forradalom utáni időszakban készültek, s a szövetkezeteknek a szocializmus felé haladó tanszékében betöltött gazdasági szerepével foglalkoznak.

A revizionizmus - a legfőbb veszély című gyűjteménybe a szocialista és a kapitalista országok kommunista- és munkáspártjainak a revizionizmust tárgyaló elméleti cikkei vették fel. A cikkek egy része a Jugoszláv Kommunista Szövetség programjának marxista bírálatával foglalkozik.

A külföldi elméleti művek sorában kiadják Roger Garaudy, a híres francia filozófus Marxista humanizmus című munkáját. A tanulmányok a filozófia legaktuálisabb, napjainkban legtöbbet vitatott kérdéseit tárgyalják. Így például a szerző elemez és bírál egyes marxizmus-ellenes katolikus műveket, vitába száll Sartre 1957-ben napvilágot látott filozófiai cikkeivel.

A magyar szerzők közül közreadják Molnár Erik A jelenkori kapitalizmus gazdasági problémái című művét, amely a monopolkapitalizmus fő, legidősebb gazdasági és politikai kérdéseit tárgyalja.

A Kossuth Könyvkiadó tervében több ateista kiadvány szerepel. Megjelentetik Momdzsán professzor Kommunizmus és kereszténység, Haackel, a kiváló materialista természettudós Van-e élet a halál után és Jahnke V.-e örök igazság című írását.

Még a negyedévben napvilágot lát az SZKP XXI. kongresszusának albuma. A díszes kiállítás album N. Sz. Hruscsov beszámolóját, a vita zárószavát és a kongresszus határozatát tartalmazza. A kötetet érdekes képek egészítik ki. /MH/

-o-o-o-

M T I B E L F Ő L D I H I R E K
B. 17. kiadás 1959. április 28. 13 óra - perc
Nagyszabású ünnepségek vidéken május 1. tiszteletére
1959. április 28.

Dolgozó népünk országszerte készülődik május 1. méltó megünneplésére.

Győr városának népét a munka ünnepén zenés ébresztő köszönti. Az ünneplők menete délelőtt a Dunakapu-térre vonul, ahol a városi pártbizottság képviselője a dolgozókat. Délután az ünnepi programot a győriek kedvenc kirándulóhelyén, a város szélén levő Kiskút mellett folytatják, amelynek hatalmas kerthelyiségében művészi műsorok, tánc- és más látványos bemutatók szórakoztatják majd a közönséget. A város KISZ-fiataljai este féklás menetet, utána lampionos csónakfelvonulást rendeznek, s mozgalmi dalokkal üdvözlik a városi idős kommunistáit.

Sopronban már délelőtt 9 órakor megkezdődik az üzemek és hivatalok dolgozóinak felvonulása. Elöl az uttorók, utánuk a veteránok haladnak, az üzemek menetét a kilenceszeres élűzem Pamutipar nyitja meg. Az üzemi művészcsoportok és a művelődési házak együttesei egésznapos műsort adnak, ezenkívül tréfás versenyek - kötélhúzás, virslievés, zsákbanfutás és célbadobás - lesz a lakosság, elsősorban a fiatalok délutáni programja.

Mosonmagyaróvárott a Május 1. parkban rendezik az ünnepségeket, ahol lacikonyhákat, sörözósátrakat, cukorkás bódákat állítanak fel.

Kaposvárott is nagyszabású felvonulással kezdik a május 1-ét. Az idén első alkalommal vesznek részt a város dolgozóinak ünnepségein a környéki termelőszövetkezeti közösségek dolgozó parasztjai, s többi között Zimándról, Toponáról és Répáspuszta felől érkeznek parasztküldöttségek, akiket a kaposvári üzemek és vállalatok ünnepi ebéden látnak vendégül, délután pedig megmutatják nekik városuk nevezetességeit. Együtt vesznek részt a szabadtéri színpad vidám műsorán is, ahol falusi énekkarok, Kutas, Kádárkut, Buzsák és Hedrehelyi közösségek öntevékeny művészeti csoportjai és a Csiky Gergely Színház tagjai lépnek fel. A sportkedvelő ifjúságnak mezői futóversenyt, kézilabda- és röplabda-bajnokságot rendeznek.

Heves megyében a bányatelepeken már esütőtrökön este ünnepi lesz a hangulat: a fiatalok táborüzemeket gyújtanak, színes rakétákat robbantanak, a művelődési házban vidám táncmulatságot rendeznek. A május 1-i falusi nagygyűlések az új termelőszövetkezetek tagjai számára is emlékeztetőek maradnak: akkor veszik az ünnepélyesen közös gazdaságuk "születési okirátát" a működési engedélyt.

/folyt.köv./

12 10

B. 18. kiadás 1959. április 28. 13 óra 15 perc

/Nagyszabású ünnepségek...1.folyt./

Érdekesnek ígérkezik a pétervári járás palóc lakosságának felvonulása is: felnőttek és gyermekek feldíszített szekereken, régi palóc viseletben vesznek részt a felvonuláson.

Debrecenben a hagyományos útvonalon - a nagyrőlőstől a Nagyerdőig vezető szakaszon - rendezik meg a színpompás felvonulást. Előhaladnak majd a régi majus elsőjék harcosai, az idős kommunisták, utánuk a múlt évben elért termelési eredmények sorrendjében az üzemek dolgozói. A város központjában az aranybika szálló előtt disztribúnt emelnek, itt lesz az ünnepség és a többtízezer dolgozó találkozója. Délután a Nagyerdőben 1.200 tagú kórus tart bemutatást, a szabadtéri színpadokon művészeti műsorok, a Stadionban sportprogram lesz. Jól felszerelt lacikonyhák várják egész nap a közönséget, többek között 15 mázsa virslit és 12 mázsa debreceni párosot találunk fel.

Nyíregyházán az ünnep előestéjén a fiatalok találkozót rendeznek a Harmaslombon levő emlékműnél ahová a város veteránjait is meghívják. Másnap zenés ébresztő hangjaira gyülekeznek az üzemek, a környékbeli termelőszövetkezetek küldöttségei és az egyénileg dolgozó parasztok, akiket a megye és város vezetői üdvözölnék majd. Az eddigi hagyományok szerint most is ezen a napon nyílik meg a nyíregyházi dolgozók közkedvelt szórakozóhelye, a Sóstó, ahol az évszázados tölgyek alatt felállított szabadtéri színpadokon a város népszerű művészegyüttesei lépnek fel.

S. Igótarjában többek között a kétnapos sportműsor emelkedik ki az ünnepségsorozatból. A sportstadionban 1.500 általános- és középsikolés diák és iparitanuló csaknem félórás tornagyakorlatot mutat be, utána atléták, tornászok és gyaloggyűttesek látványos sz. mai következnek. Másnap a város valamennyi sportpályáján villámturnák, a Zója-ligetben akrobatikus motoros gyakorlatok, kerékpáros üldözőverseny és ejtőernyős célbaugras szórakoztatja a közönséget.

tatabányán minden eddiginél színesebbnek ígérkezik az ideai majus elsője. A szovjet hősi emlékmű előtt, ahol a diszomelvényt felállítják, többtízezer dolgozó vonul majd el. A fiatalok mozgalmi indulókat, tömegdalokat tanulnak, az utóbrókkal és a sportolókmal ők haladnak majd az élen. A felvonulás után azokon a helyeken, ahol a régi munkásünnepken a város kommunistái titokban találkoztak, vidám majálisokat rendeznek. /MTI/

- 0 -

12:30

B. 19. kiadás 1959. április 28. 13 óra 05 perc

Kétszázhatvonnegy millio forint hűségjutalmat kapnak az idén a bányászok - Megkezdődtek a IX. bányásznap előkészületei

1959. április 28.

A "bányászati Minisztérium bányásznap előkészítő bizottsága felhívást intézett a bányatrüsztsökhöz, vállalatokhoz: kezdjék meg a készülődést az ideai, szeptember 6-i, sorrendben a kilencedik bányásznap megünneplésére. A felhívás rámutat, hogy az MSZMP Központi Bizottsága márciusi határozatának az a javaslat, hogy 1959. végére érjük el a népgazdasági terv legfontosabb mutatóinak 1960-ra tervezett színvonalát, nagy feladatot ró a bányászokra is. A bányásznap készülődés is járuljon hozzá a kongresszusi munkaverseny sikeréhez, a bányák termelési értékterveinek teljesítéséhez, a termelékenység növeléséhez, a szén minőségének javításához és a takarékosághoz.

- szeptember 6-i bányásznapon 274 millió forint hűségjutalmat osztanak ki a bányászok között, 20 millióval többet, mint tavaly. Gondoskodnak arról is, hogy az ünnepi vásárokon elegendő áruval ellátsák ki a növekvő vásárlóerőt és az igényeket. A "bányászati Minisztérium munkásügyi főosztálya a "bányászati Minisztériummal együtt az elmúlt hetekben piacutatót végzett a bányavidékeken, hogy megállapítsa: milyen árucikkek iránt érdeklődnek a bányászok. Az összegyűjtött vélemények alapján megtervezték az áruellátás kérdéseit. Az érdeklődés az idén elsősorban a butor iránt a legnagyobb. Fokozódott az érdeklődés a személyautók iránt is. Tavaly 110 gépkocsi kelt el a bányásznapon, az idén a lehetőség szerint ennél többet biztosítanak a bányászoknak. Ruházati cikkekben, de másban is a különleges minőségű árukat igénylik. Ezért az ideai vásárokat az eddigiektől eltérő módszerrel, magasabb színvonalon rendezik meg. A múltban nagy sikert aratott ruha- divatbemutatókon kívül most minden szakmában megrendezik a vásárlás al gyűjtött árubemutatókat is. A kiskereskedelmi vállalatok az árubemutatókon kiválasztott cikkek, ót, lakberendezést, kozmetikai cikkek és az egyes élelmiszer cikkeket házhoz szállítják. Ebben az évben 34 bányásztelepülésen rendeznek vásárt. Az egyes magasabb értékű, keresettebb cikkekkel együtt is elsősorban a termelésben élenjáró bányászok jut-

- 0 -

12:40

B 20. kiadás 1959. április 28. 13 óra 05 perc

Színvonalas szórakoztató műsorok készülnek a nyarra - Az Országos Rendező Iroda tervéből

1959. április 28.

A szórakoztató műsorok színvonalának javítását főfeladatának tekinti az Országos Rendező Iroda. Ennek egyik jeleként ma már elenyésző azoknak az előadásoknak a száma, amelyeket a régi esztrák műsorokhoz hasonlóan rendeznek. A műsorokat most nem a színészek repertoár-árabjaiból állítják össze, hanem írókat és zeneszerzőket kérnek fel erre a munkára, s egy-egy előadást komoly színházi próbák előznek meg. Felfrissítik a könnyűzenei, hangversenyszerű vagyis műsorokat is. Az ilyen céllal meghirdetett szon- és táncdalpályázat eredményes volt, s körülbelül 20 számmal gyarapodtak a szórakoztatószenes műsorok. A közeljövőben ujszerű, fordulatos, bűnügyi témájú játékot mutatnak be a Bartók-teremben. Az érdekes előadás - amelynek 12 férfiszereplője van - külföldi televízió-játék alapján készült.

Az utóbbi időben nemcsak a nagyvárosokat, hanem a kisebb helyeket, sőt falvakat is felkeresik a művészek, gondosan szerkesztett műsorokkal. Ezek közé került most a rádióból ismert Minneson kalendárium színházi változata. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a vidéki közönség is szívesebben fogadja az irodalmi igényű összeállításokat, mint a hevenyészett műsorokat. Ezt igazolja a Kávécsernok című, neves írók monológjaiból, egyfelvonásossáiból, szonokból, pantomimból összeállított műsor sikere is. A közeli hetekben Furfangosok Országos Bajnoksága címmel ügyességi és rejtvényműsorok lesznek a fővárosban és 13 vidéki városban. Az elődöntők vidéken zajlanak le, az ottani nyertesek pedig Budapesten mérik megjé össze tudásukat, ügyességüket a fővárosiakkal.

A nyári hónapokban Budapesten és vidéken számos szabadtéri előadást rendeznek, nemcsak a nagyobb, hanem a kisebb színházakon is. Az egyik érdekes produkció a Három Robinson című keletnémet zenés játék, a másik pedig a Balaton szépe című, műfiatalok életéről szóló derűs, szórakoztató műsor. Mulatságos, szatirikus előadásokat rendeznek a Csinn-Bumm Cirkusz szereplőgárdájával is. Ezenkívül több kisebb műsor szórakoztatja majd a főváros és a vidék dolgozóit. /MTI/

-o-o-o-

B 21. kiadás 1959. április 28. 13 óra 05 perc

Társadalmi munkával bekötő utakat építenek a Győr-Sopron megyei termelőszövetkezeteknek

1959. április 28.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére Győr-Sopron megyében társadalmi munkával bekötő utakat építenek a termelőszövetkezeteknek. Az utépitéssel kapcsolatos feladatokat Győrött mintegy 25 közlekedési és utépitési szakember beszélte meg. A mérnökök és technikusok vállalták, hogy a 33 termelőszövetkezetet érintő, összesen csaknem 25 kilométer hosszú, bekötőutak tervezési és egyéb műszaki munkáit elvégzik. Az értekezleten a megyei KISZ-bizottság képviselője bejelentette, hogy a KISZ-fiatalok is részt kívánnak venni a munkában. A győri 400-as iparitanulói intézet fiataljai egyenként 20 órai társadalmi munkát vállaltak. A huszónégy tagos mozgalom máris terjed a megyében. Az érdeklő termelőszövetkezetek tagsága elsősorban a földmunkák elvégzésével segíti az utépitést. /MTI/

-o-o-o-

Tanácsköztársasági emlékkiállítás nyílt az OKISZ-ban

1959. április 2.

kedden a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének Festi Barnabás utcai székhelyében tanácsköztársasági emlékkiállítás nyílt meg. Bemutatják az OKISZ pályázatára készített 49 kisipari szövetkezeti munkát, amelyekben az 1919-es emlékeket örökítik meg. Első díjjal jutalmaztak Márta Lajos budapesti népművész ötagu csillagnótivunu szürrátétes terítőjét. Tamás László keposvári fazekas-népművész a fegyverbe hívó 1919-es plakát alakját formázta meg vízárján. Borsos Géza mezősturi népművész nagy agyagvázán a vörös katonák mezősturi bevonulását ábrázolja. Ezenkívül sok művész alkotás, himzés, szittes, üvegcsiszolás, fafaragás, kerámia, faliszőnyeg idézi a győzelmes napok emlékeit. Láthatók a szövetkezeti mozgalom kezdeményezését tükröző dokumentumok is.

A kiállítást Szabó János, az OKISZ 1919-es emlékbizottságának elnöke nyitotta meg. Az érdeklődő közönség május 3-ig tekintheti meg. /MTI/

-o-o-o-

16 57

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 22. kiadás 1959. április 28. 13 óra 15 perc
Időjárásjelentés

1959. április 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 28-án, kedden déli 13 órakor:

Felhősebb idő, holnap többhelyen eső

Európa középső területein keresztül a kelet-európai anticiklon áramlása rendszerében meleg légtömegek haladnak észak felé. A hűvösebb levegőfajta még mindig csak Nyugat-Európában, valamint a Po síkságon okoz változékony, csapadékos időjárást. Hazánkban hétfőn általában erősen felhős volt az ég, a reggeli és a délelőtti órákban keleten kevesebb volt a felhő. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet 17-20 fokig emelkedett. Ma hajnalra 5-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.8 fok volt, a sokévi átlagánál 0.5 fokkal magasabb. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelt szélirányú. Várható időjárás szerda estig: felhősebb idő, ma csak néhány helyen, holnap többhelyen, főként a Dunántúlon eső, helyenként zivatar. Napközben élénk délkeleti, déli, később délnyugati szél. Az éjszaka enyhe marad. A nappali felmelegedés kissé még fokozódik, a Dunántúlon általában alig változik, a nyugati határszélen valamivel esőkken. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 5-8, nyugaton 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán keleten 21-24, a Dunántúlon általában 18-21, a nyugati határszélen 17-18 fok között.

Távolabbi kilátások: felhős idő esőkkel.

A mai dunai vizállás 341 centiméter./MMI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1959. április 28. 13 óra 15 perc

Pezsgó munkaközdv, eleven kezdeményezés a falvakban -
Megvalósuló ötletek, jobb szervezés, növekvő jövedelmek

1959. április 28.

A kedvezőre fordult időjárás és a jó ápolási munkák nyomán kizöldültek a mezők, dusan fejlődnek mindenütt a gabonák, itt-ott már kalászos a rozs, őszi árpa, szépen kisoroltak a répvetések. Elhanyagolt táblát, parcellát szinte sehohem látni. A parasztság nagy lendülettel, pezsgó munkaközdvvel fogott dolgozni az idén. Szerke a határban, a gazdaságokban, majorokban, a ház körül ötletesség, eleven kezdeményezés tapasztalható. A nemrég indult új termelőszövetkezetekben az egy akaratlanul eltervezett és szívvel-lélekkel végzett munkákon meglátszik: a községnek éppoly jó gazdái tudnak lenni a tagok, mint külön a magukénak voltak.

Az ország különböző vidékeiről érkező jelentések a falvak dolgos hétköznapjairól, az öntevékeny szorgos munkák eredményeiről, s a még eredményesebb gazdálkodás alapjainak megteremtéséről számolnak be.

Új vetésforgórendszerek - növekvő
terméshozam

A Nyírségben több mint száz termelőszövetkezet kezdte meg az idén a belterjes gazdálkodás kialakítását. Jellemző például, hogy csaknem kétszerannyi istállótrágyát, 30 százalékkal több műtrágyát használtak fel, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. Az új gazdálkodási forma kialakításában jelentős segítséget nyújtottak a községi gazdaságoknak a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos munkatársai. Nyírbátorban a kutatók tapasztalatai, kísérleti eredményei nyomán a legsilányabb homoktalajon vetés előtt és vetés után is hengereztek, így sokkal jobb volt a kelés, erőteljesebb volt a fejlődés, mint bármikor az előző években, a szokásos módszerek nyomán. A szakemberek szerint holdanként körülbelül három mázsával ad így jobb termést a homok. Igen népszerűek a megyében a nyírségi homokkötési eljárások, különösen a homokjavító vetésforgók. Az idén például hatvan Szabolcs-Szatmár megyei termelőszövetkezetben alkalmazták Westsik Vilmos és Ajtai Ödön 29 fajta vetésforgóját, amelyek lehetővé teszik a homoki takarmánytermelést, a talajok utánpótlásának megjavítását, valamint a terméshozamok számottevő emelését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 24. kiadás 1959. április 28. 14 óra — perc
/Pezsgő munkakedv...1.folyt./

Vasuti berakodóvágányt építenek társadalmi munkával

A vasi termelőszövetkezeti községeket jó munkakedv, eredményes gazdálkodás jellemzi. Bő szövetkezeti község utjain egymást érik a fogatok: a napokban megkezdték a határban nyitott kavics és homokbányából kitermelt építőanyagok szállítását száz-férőhelyes tenénistállók, két ötven férőhelyes növendékistállót, 25.000 férőhelyes baromfiólat építenek nagyrészt társadalmi munkával és a helyi építőanyagok felhasználásával. Pósfán, Vas megyei ideai első szövetkezeti felújában a gazdák vasuti berakodóvágányt építenek, hogy a határban termelt nagymennyiségű cukorrépat helyben raknassák vagonokba. A vasuti berakodónál, valamint az istállóépítkezésnél a falu minden egyes lakója átlagosan hatszáz forint értékű társadalmi munkát végez. Szerényben és Gércén kőbányát nyitottak, s helyben kitermelt építőanyagokból számos gazdasági épületet emelnek. Saját szükségletükön kívül a környező termelőszövetkezeteket is ellátják építőanyagokkal. A megyében körülbelül 15 millió forintot takarítanak meg helyi építőanyagok felhasználásával társadalmi munkával, csupán a termelőszövetkezeti építkezéseknél.

Az önháló kezdeményezés gyümölcsei

A villányi történelmi borvidékhez tartozó Máriagyűd rizling és hárslevelű borsait az egész országban, sőt külföldön is jól ismerik, becsülik. Czompó Sándor szőlőszedő — aki számos díjat nyert már borsíval az országos borversenyeken, javasolta a község gazdáinak, hogy maguk állítsák elő a telepítésekhez és pótlásokhoz szükséges oltványokat. Régebben ugyanis a villányi Teleki-gazdaságtól, a felszabadulás után a helybeli állami gazdaságtól vásárolták az oltványokat. Az ideai tavaszon 50 szőlőszedő hozta is fogott az oltványkészítéshez. A tervek szerint félmillió oltványt eladásra termelnek, a megmaradó 30.000-40.000-et pedig a máriagyűdi dombokra telepítik. Az oltványokat nagyrészt már befejezték. Többen már az iskolázást végzik. A máriagyűdi szőlőszedőknek az idén csaknem egymillió forint jövedelmet hoz az oltványtermelés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 25. kiadás 1959. április 29. 14 óra — perc
/Pezsgő munkakedv...2.folyt./

A mágocsi Béke Termelőszövetkezet majorjában az eliszaposodott régi kut rendbehozása több mint 50.000 forintba került volna, de félévénként ugyanennyit kellett volna költeniük a kintisztítására is. Az öreg tisz-tagok javaslatára egy közeli szakadéknál három bűvizű forrást tártak fel, melléjük tárolókat építettek, amelyek néhány óra alatt megtelnek kristály tiszta vízzel. A tárolókból távkapcsolású szivattyú nyomja fel a vizet a major víztornyába. Az építési munkák mindössze 14.000 forintba kerültek, tehát $\frac{1}{4}$ 40.000 forintot takarítottak meg és véglegesen biztosították a major vizellátását.

csaknem

Békés megyében 1.800 hallgató vizsgázott a téli ezüstkalászos tanfolyamokon, s 800 szövetkezeti és egyénileg dolgozó paraszt kapott ezüstkalászos mintagazda jelvényt, valamint oklevelet. A tiz ezüstkalászos tanfolyam hallgatói továbbra is együttműködnek a mezőgazdasági szakkörökben és különféle természetismereti kísérleteket folytatnak. A mezőkovácsnézi járásban például a termelőszövetkezeti elnökök, párttitkárok és brigádvezetők nemrég befejeződött kétéves ezüstkalászos tanfolyamának hallgatói szintén folytatják közös munkájukat: nyolc termelőszövetkezetben kísérleti parcellákat létesítenek, s így a gyakorlatban gondoskodnak továbbképzésükről.

Somogyiszentpál község termelőszövetkezeti parasztjainak a közös állatállomány elhelyezése okoz legtöbb gondot. Az új tenénistállók építéséhez a lehető legkevesebb állami támogatást akarják igénybe venni, igyekeznek saját szorgalmukkal, leleményességükkel olcsóbban elteremtetni a szükséges költséget. Így jutottak el ehhez a gondolathoz, hogy a szomszédos Kéthely községben az egykori uradalom kihasználatlan istállóiban 300 hizomárnát állítsanak hizóba. A tervek szerint a hizalás jövedelmét új gazdasági épületek létesítésére fordítják. A falu volt egyéni gazdáitól átvett lovak egy részét is értékesítik: az ötven legjobb lovat meghagyták a közös gazdaságban, a többi legelőn tartják, feljavítják és úgy értékesítik. A hizomárnák és lovak árából egy százfőhelyes tenénistállót, továbbá egy ötszáz férőhelyes süllőszállást építenek a már kijelölt majorközponthoz.

/folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 26. kiadás

1959. április 28.

11 óra / perc

/Pezsgő munkakévd...3.folyt./

A Nagyigmándi Gépállomás dolgozói elhatározták, hogy az újonnan alakult termelőszövetkezetek fokozottabb megsegítése érdekében fokozzák a meglévő géppark teljesítményét. A traktorosok nagyrésze írásbeli felajánlást tett arra, hogy legalább 1.200 normalholdnak megfelelő munkát végez az idén. A nagyigmándiak kezdeményezése a megye csaknem valamennyi gépállomásán jó visszhangra talált, eddig körülbelül 100 traktoros csatlakozott a felajánláshoz. A mozgalom eredményeként a megye gépállomásain máris sokkal nagyobb az egy traktor-egységre jutó átlagteljesítmény, mint tavaly június 31-ig volt: akkor 151 normalholdnál tartottak, most már 173 normalholdnyi munkát végeztek. A múlt évben május 1-ig 25.000 holdat munkáltak meg, most a 49.000-nál tartanak. /MTI/

-o-o-o-

A magyarországi izraelita egyház vezetőinek eskütétele

1959. április 28.

Aszódon délben ünnepélyesen esküt tettek a magyarországi izraelita egyház azon vezetői, akik új kivonásuk, illetve állami elismerésük óta még nem tettek esküt a népköztársaság alkotmányára.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke előtt az Elnöki Tanács 1957. évi 22. számú törvényerejű rendelete értelmében esküt tett Sós Endre, a Magyar Izraeliták Országos Képviselőtanácsának elnöke, dr. Felischmann László, a Magyar Izraeliták Országos Képviselőtanácsának tiszteletbeli elnöke, Steiner Károly, Gráber Pál, Wittenberg Imre, Paskusz Mór és Árpás Károly, a Magyar Izraeliták Országos Képviselőtanácsának elnökhelyettesei, dr. Seifort Géza, dr. Péner Tibor és dr. Láng Viktor, a Budapesti Izraelita Hitközség elnökhelyettesei, dr. László Jenő, a Magyar Izraeliták Országos Képviselőtanácsának titkára.

Az eskütételnél az Országgházban jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Horváth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke.

Jelen volt az eskütételnél a magyarországi izraelita egyház több képviselője.

Az eskütétel után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a megjelentekkel. /MTI/

-o-o-o-

15/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B.27.kiadás

1959. április 28.

14 óra 10 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter látogatása Szolnok megye szivattyú-és öntözőtelepein

1959. április 28.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgatója és több más szakember, valamint a Szolnok megyei pártbizottság, a megyei tanács és a Szolnoki Vízügyi Igazgatóság vezetőinek, szakembereinek kíséretében meglátogatta Szolnok megye nagyobb vízügyi létesítményeit. A vendégek hosszasan időztek a tiszaroffi Kossuth Termelőszövetkezet épülő öntözőesés kertészetében és a tiszabóti Petőfi Termelőszövetkezet barázdás rendszerrel öntözött zöldségtermelő telepén. Mindket helyen elbeszélgettek az új és a régi szövetkezeti tagokkal.

A látogatást követően részletesen megbeszélték a megye vezetőivel azokat a legfontosabb szervezeti és vízügyi intézkedéseket, amelyekre a legközelebbi időben az öntözés továbbfejlesztésére lesz szükség. /MTI/

- o -

Czottner Sándor nehézipari miniszter megtekintette a székesfehérvári Könnyűfémmű bővítési munkáit

1959. április 28.

Czottner Sándor nehézipari miniszter Székesfehérvárott megtekintette a Könnyűfémmű bővítési munkáit. Megelégedését fejezte ki a látottak felett és arra kérte a gyár vezetőit, valamint a 31-es Építőipari Vállalat építésvezetőségét, hogy a takarékosság szem előtt tartásával határidőre és jó minőségben fejezzék be a nagyjelentőségű építkezést. Megígérte, hogy a jövőben többször ellátogat Székesfehérvárra és személyesen figyelemmel kíséri a munkák előrehaladását. /MTI/

- o -

Határidő előtt elkészült a sajtószentpéteri Üveggyár új szociális épülete

1959. április 28.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói határidő előtt egy hónappal elkészítették a Sajtószentpéteri Üveggyár új szociális és kulturális épületét, amelynek földszintjén hideg- és meleg vízrel ellátott zuhanyozókat, korszerű férfi és női öltözőket, emeletén pedig 400 személyes művelődési termet rendeztek be. Az épület-amelyre több mint egymillió forintot költöttek - május 1-ig átadják. /MTI/

- o -

A vegyipari munkásvédelemnek lépést kell tartania a termelés-nagyrányu fejlesztésével - Országos munkásvédelmi tanácskozást tartottak a vegyi üzemek

1959. április 28.

Országos munkásvédelmi értekezletet tartottak kedden a vegyipari üzemek gazdasági-és műszaki vezetői, munkásvédelmi felügyelői.

Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára felhívta a tanácskozás résztvevőit: minden rendelkezésükre álló eszközzel fejlesszék tovább a munkásvédelmet.

Czottner Sándor nehézipari miniszter beszámolt a vegyipari balesetelhárítás múlt évi eredményeiről és feladatairól. Számottevően javultak a munkakörülmények, korszerűsítettek számos, az egészségre ártalmas technológiai folyamatot. Munka-és védőruhára harminchét millió, védőöltökre és védőitalra tizenkét millió, tisztálkodó-szerekre 4.5 millió forintot fordított tavaly a minisztérium. 3.500 vegyipari dolgozó munkaidőjét csökkentették, az idén újabb négyezerre terjesztik ki a 40 órás munkahetét. A prémiumfeltételek közé beiktatták a munkásvédelmi tevékenység fokozására ösztönző feladatokat, megszervezték a Vegyipari Biztonságtechnikai Szakértői Felügyeletet, az üzemekben a munkahely veszélyességi fokának megfelelően gondoskodtak az egyéni védőfelszerelésekről. Bár a munkáslétszám 20 százalékkal növekedett, az 1.000 munkásra jutó balesetek száma 10 százalékkal, a balesetek miatt kiesett munkanapok száma 14,4 százalékkal csökkent. Vannak azonban olyan vállalatok is, ahol nem javult, sőt rosszabbodott a helyzet. Ennek az idén nem szabad előfordulnia.

A feladatokról a következőket mondta: a szines-fémiparban folytatni kell a kohósarnokok porártalmának megelőzését, a timföldgyárakban szigorúan meg kell követelni a védőfelszerelések használatát. Kísérletezni kell célszerűbb, tökéletesebb védőfelszerelések előállításával. A vegyipar gyorstemű fejlesztése a második öt éves tervben bontakozik ki. Többmilliárdos beruházásokkal megteremtjük az iparág új nyersanyag-alapját, a földgáz-bázist, fokozzuk a nitrogén-útrágya, a PVC, a metil-alkohol, a karbamid, formaldehid és aminoplaszt termelésüket. Benzol, fenol, kaprolaktán, polietilén, perlonmüssal és fenoplaszt gyártásukat az öt éves terv végére meg-öt-zőrözzük, hogy kielégíthessük a lakosság fokozódó igényét. Folytatjuk a gyógyszer, a gumi és a kénsv üzemek felújítását, bővítését. A munkásvédelemnek, a balesetmegelőzésnek lépést kell tartania a termelés ilyen nagyrányu fejlesztésével.

/Folyt.köv./

14.15

/A vegyipari munkásvédelemnek...1.folyt./

A minisztériumban, a szakszervezetben és minden üzemben szüntelenül arra törekedjenek a gazdasági, a műszaki vezetők, valamint a biztonsági szakemberek, hogy a dolgozók minél fejlettebb technikai körülmények között végezhesék munkájukat. A Nehézipari Minisztérium a második öt éves tervben a párt és a kormány által rendelkezésre bocsátott külön összegből meg-tízszerezi a munkásvédelmi beruházásokat. Már most hozzá kell fogni a munkához, hogy a védelmi, egészségügyi és szociális célokra, lakásépítésre, művelődésre és sportra szánt összegeket a legokosabban használják fel.

A beszámolót vita követte majd a Nehézipari Minisztérium műszaki filmosztálya vegyipari balesetelhárítási filmeket mutatott be.

Végül ismertették az üzemek munkásvédelmi versenyének 1958.II.félévi eredményeit. A verseny első helyezettjének, a Péti Kőolajipari Vállalatnak, Czottner Sándor miniszter át-nyújtotta a minisztérium és a szakszervezet vanderzászlaját. Az üzem munkásvédelmi dolgozói, valamint a második helyezett Tiszamenti Vegyiművek és a harmadik helyezett Magyar Viscoza-gyár biztonsági megbízottai, munkásvédelmi felügyelői pénzju-talomban részesültek. Rajtuk kívül ötven kaptak kiváló dolgozó jelvényt, tizennégyen pedig pénzjutalmat./MTI/

- 0 -

Nagyüzemi kertészkedéssel ismerkedik 200 termelészövetkezeti szakember

1959. április 28.

Az állami gazdaságokban az utóbbi években hasznos tapasztalatokat szereztek a nagyüzemi kertészkedés megszervezésében. Most, hogy a termelészövetkezetekben is napirendre került ez a feladat, négy állami gazdaságban, Balatonnagyberken, Könyén, Miskolcon és Taksonyban tapasztalatescrót tartanak. A négy helyen több megyéből mintegy 200 termelészövetkezeti kertész ismerkedik a nagyüzemi munkaszervezéssel, a kertészkedés legújabb módszereivel. Előadást hallgatnak a korai szabadföldi termesztésről, a gépi ültetésről, a melegágyi ablakok hasznosításáról. Az Agrártudomány Egyesülettel közösen megrendezett előadásokon kívül a meghívott termelészövetkezeti kertészek számára gyakorlati bemutatókat is tartanak./MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1959. április 23. 14 óra 15 perc

A gazdaságos termelést, az időszertű feladatok gyorsabb megoldását, az építési határidők megrövidítését segíti a kongresszusi verseny

1959. április 23.

Az ísszel sorra kerülő partkongresszus tiszteletére országsszerte széleskörű munkaverseny bontakozik ki. Ebben a versenyben a dolgozók elsősorban a párt központi Bizottságának márciusi határozatában megjelölt célok mielőbbi elérését tartják a legfontosabb feladatnak. Általában nem a mennyiségi terv túlteljesítésére törekednek, hanem abban vetélkednek, milyen újításokkal, technikai változtatásokkal, módszerekkel növelhetik a termelés színvonalát, a termelékenységet, hogyan csökkenthetik az önköltséget, az új létesítmények építési idejét, hogy a határozatban megjelölt termelési mutatókban ebben az évben elérhessék a hároméves terv végére tervezett szintet. Az alig több mint másfél hónapja kezdődött versenyről érkező jelentések máris biztató eredményekről számolnak be.

Határidő előtt átlag 30 nappal 35 lakást adnak át a borsodi építők

A borsodi építők, fogadalmukhoz híven, Miskolcon 36, Ozd-Bolyokon 49, Felsőzsolcán pedig irodával ellátott szerelési lakás építését fejezték be átlagosan 30 nappal a határidő előtt. Az új lakások átadására a héten sor kerül.

✓ körzeti
Befejezték az ország legnagyobb klinkerégető forgókamencéjének szerelését

A László L. Cement- és Mészművekben befejezték az ország legnagyobb, 103 méter hosszú, klinkerégető forgókamencéjének szerelését. Ez az első hazai tervezésű és gyártmányú klinkerégető kamence. Az eddig ismert típusoknál jóval gazdaságosabban üzemeltethető. Naponta 42 vagon klinkert égethetnek benne.

Pótolta elmaradását a diósgyári nagyolvasztómű

A diósgyári kohászok elsősorban az elmaradás pótlását, a nyersvas minőségének javítását és a kokszfogyasztás csökkentését vállalták. Céljaik eléréséhez nagy segítséget kaptak a márciusban üzembe helyezett ércömlesztővel. Az itt gyártott tömörítvények használatával javult az elegykeoztatás és a kohójarat. Mindez, párosulva a dolgozók versenykedvével, kiváló eredményre vezetett. Április 27-ig pótolta az éveleji elmaradást és egy tonna nyersvas előállításához több mint 100 kilóval kevesebb import-kokszt használunk fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1959. április 23. 14 óra 50 perc

/A gazdaságos...1.folyt./

A kereskedelem soronkívüli rendelkezésének is eleget tesz a Május 1. Ruhagyári

A Május 1. Ruhagyárban már most meglátszik, hogy ünnepre készülnek, szépen felkészített termekben, nagy versenykedvvel, lendületesen dolgoznak. A kongresszusi verseny addigi számkészében siker koronázta munkájukat. Az év végéig 4,062,000 forint megtakarítást vállaltak, s ennek csaknem egynegyedét már fel is mutathatják az egyéni megtakarítási számlákon és a műszaki intézkedések eredményein. A kabátokat készítő szalagok közül jelenleg a 29-es vezet, minden dolgozója már 600 forintot takarított meg és hibátlanul végezte munkáját. Egyébként a gyárban a szalagoknak több mint a fele kifogástalan minőségű munkát adott az év eleje óta.

A Május 1. Ruhagyárban a legfőbb gond most az, hogy a kereskedelem soronkívüli kéréseink is eleget tegyenek, miután néhány ruházati cikk kereslete a vártnál nagyobb. A gyár tervén felül áprilisban 3.000 ballonkabátot készített és még 2.000-at vár a szakszabványból. Növeli a fiúöltönyök gyártását is és vállalta, hogy a vizsgák idejére 4.000 sötétkék kislöntényt szállít az üzletekbe szintén terven felül. A kereslet hiánytalan ki-elégítéséért átszervezéseket hajtanak végre. Ceglédi telepükön befejezték az üzembevitést és rövidesen mintegy 100 munkást vesznek fel.

A fiatal műszakiak ötletével 200.000 forintot takarítottak meg Almásfüzitőn

Az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatnál a fiatal műszakiak kezdeményezésére brigádot alakítottak, amelynek tagjai a lebontásra kerülő olajtartályok csővezetékeit, tolvárjait és egyéb berendezéseit kijavítják, s azokat újra felhasználják a most épülő új üzemrészekben. A verseny kezdete óta már 200.000 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Május 1-én csehszlovák gépsort helyeznek üzembe a Dunántúli Rostkikészítő Vállalatnál

A Dunántúli Rostkikészítő Vállalat szombathelyi üzemében, egy millió forintos beruházással, csehszlovák gyártmányú új gépsort szerelnek fel. A dolgozók vállalták a szerelés meggyorsítását, s így jó munkájuk eredményeként a gépsort május 1-én üzembe helyezhetik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32. kiadás 1959. április 23. 14 óra 15 perc

/A gazdaságos...2.folyt./

Hermine Kalóriával javult a pécsi feketeszén minősége

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemeiben kilenc ezer dolgozó vesz részt a kongresszusi versenyben. Vállalásuk egyik legfontosabb pontja a szén minőségének javítása. A cél elérésére több műszaki intézkedést vezettek be. Ezek eredményeként csökkent a szén nemtisztsága, fűtőértéke pedig egy hónap alatt 30 kalóriával növekedett. A tröszt dolgozói egyébként esedékes áprilisi tervüket négyezer tonna szénrel teljesítették.

Új kábelsodró műhely kezdte meg munkáját a Villamosgép- és Kábelgyárban

A Villamosgép- és Kábelgyárban a kongresszusi munkaverseny fontos célja, hogy minél nagyobb segítséget nyújtsanak az országnak a kábellehiány megszüntetésére. Idei tervüknél 12, tavalyi eredményüknél 37 százalékkal több kábelt kívánják készíteni beruházásaikhoz, a lakásépítkezésekhez és a falu villamosításához. A verseny eddigi szakaszában vállalatuknak megfelelően dolgoztak. Első negyedévi tervüket 112 százalékkal teljesítették és több mint száz ezer kilométer kábelt készítettek terven felül. Május 1-ig előrelátástól fogva további 30.000-40.000 kilométer kábel készül előirányzaton felül a gyárban.

Május 1. tisztelére a további sikereknek újabb feltételeket teremtettek meg. Saját erőből elkészítettek és berendeztek egy új kábelsodró és gombolyító műhelyt, ahol naponta már mintegy 30 kilométer kábelsodrot készül. Ezt a mennyiséget az év végéig megháromszorozzák. A műhelyben a gyár eddig is meglévő, de eléggé ki nem használt gépei kaptak helyet, rövidesen azonban több nagyteljesítményű külföldi gép érkezik az üzembe.

Meggyorsul az átmeneti lakások átadása a Kilián laktanyában

Az Üllői uti Kilián laktanya Ferenc körüli szárnyát a 23. sz. Állami Építésiipari Vállalat dolgozói átmeneti lakásokká alakítják át. Ide költöztetik az ideiglenesen szokat, akiket életveszélyessé vált lakásukból a javítás időtartama ki kell telepíteni. Tavaly 31 ilyen lakás készült el, az ideán ugyancsak 31 átmeneti lakást alakítanak ki az egykori konyhaszobákból, emeltonként egy-egy mosókonyhával, vészlóhelyiséggel és egyéb szükséges mellékhelyiségekkel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 33. kiadás 1959. április 23. 14 óra 55 perc

/A gazdaságos...3.folyt./

A lakásokat a terv szerint 5-szre kellene elkészíteni és december végéig átadni. A kongresszusi verseny azonban olyan lendületet ad a munkának, hogy a nyáron valamennyit befejezik. Hat már el is készült. A dolgozók vállalták, hogy május 1-re újabb 25 lakást adnak át. További vállalásuk: július 15-re 32 lakás építését fejezik be, a többi pedig szeptember közepéig készitik el.

Óra- és játékrugók mintadarábjai készültek el Salgótarjában

A Salgótarjáni Acélárugyár mérnökei és technikusai többek között vállalták, hogy kidolgozzák az óra- és játékrugók készítésének technológiáját, elkészítik ezek nagyüzemi gyártását. Igéretüket már is teljesítették: a gyár hideghengerművében elkészültek az első, kifogástalan minőségű rugók, amelyeket bemutattak a gyár vezetőinek.

Tonnánként 102 forinttal csökkenték a kohókokszt önköltségét a Dunai Vasműben

A Sztálinvárosi Koksztoló mű dolgozói a tervezett napi 32 kamra helyett 30 kamra kohókokszt termelését vállalták. A szocialista munkabrigád címért küzdő versenyzők már negyedik hete rendszeresen túlteljesítik ígéretüket, s így 102 forinttal termelik olcsóbban a kohókokszt tonnáját. /MTI/

-o-o-o-

1120

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. április 28. 15 óra 10 perc

Zseblámpa elemmel működő diktafon és magnetofon - tranzisztoros berendezések kiállítása nyílt a Technika Házában.

1959. április 28.

A Híradástechnikai Ipari Kutató Intézet és a Híradástechnikai Tudományos Egyesület közös rendezésében kedden a Technika Házában megnyitották az új magyar tranzisztoros berendezések kiállítását.

A megjelentek nagy érdeklődéssel szemléltek a kiállított mintegy 30 újonnan kifejlesztett tranzisztoros berendezést, amely csaknem kizárólag hazai gyártmányú félvezető elemeket tartalmaz. Különös figyelmet keltettek a kisméretű, nagy pontosságú elektronikus mérőműszerek, a zseblámpa-olajokkal működő diktafon és magnetofon, valamint a terhatású erősítő berendezés, amely élethűen idézi fel a nagyzenekar hangját is és elfér egy kis aktatászkában. A kiállítás a szakmai közönség részére április 30-ig lesz nyitva. /MTI/

..

Az évszaknak megfelelő szintű hőmérséklet, a kisebb futó záporok nem hoztak számottevő csapadékot.

1959. április 28.

Már harmadik napja tart az enyhe légtömegeket szállító déli-délnyugati áramlás, a reggelek még mindig hűvösek, de a nappali felmelegedés fokozatosan javult, s kedden már túlhaladta a 20 fokot is. Hétfőn csaknem az egész országban - de főleg a Dunántúlon - voltak kisebb futó záporok, számottevő csapadékmennyiség azonban sehol nem hullott.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztálya szerint az enyhe délnyugati légáramlás továbbra is az évszaknak megfelelő szinten tartja a hőmérsékletet, a felhősülés azonban erősödik, s így a nappali felmelegedés kissé gyengül. Európa nyugati partvidékeiről, továbbá Észak-Csaszországból legutóbb kiterjedt esőzéseket jelentettek. /MTI/

..

Hatvankét hónapig üzemelt és csaknem egymillió tonna vasat termelt a sztálinvárosi 1-es kohó - Kedden átépítésre leállították.

1959. április 28.

Kedden átépítésre leállították a sztálinvárosi 1-es kohót. Az oriáskohó 62 hónapig üzemelt és ez alatt az idő alatt csaknem egymillió tonna vasat termelt.

A kohóleállást és az átépítést távvezérelt előkészítették. A kohóba épített körülbelül háromezer tonna kiegészítő tüzállófalazat bontását a hűtés után, vasárnap kezdik meg. Az átépítésben körülbelül 400 lakatos, szerelő, kohóműves és villamossági szakember vesz részt. Az átépített kohóval, a tervek szerint, július második felében kezdik meg a termelést. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B.35. kiadás 1959. április 28. 16 óra 30 perc

Négy százötven hallgatóval munkásakadémia nyílt Pécsen

Vid Ki/Ki VM Ii

1959. április 28.

Pécsen, az MSZMP városi bizottságának rendezésében, kedden megnyílt a város első munkásakadémiája. A mintegy 450 hallgató zöme fizikai dolgozó, akik többek között a Szovjetunió hétéves tervével a magyar munkásmozgalom történetével ismerkednek az előadásokon. /MTI/

..

Megnyílt az ország legszebb önkiszolgáló boltja.

1959. április 28.

Kedden a Damjanich utcában megnyitották a mintegy 600.000 forintos költséggel épült önkiszolgáló esemege boltot, az ország legszebb önkiszolgáló boltját. Elsőnek itt hozták forgalomba az előre csomagolt nyers húsokat. /MTI/

..

Iparművész-ruhatervezők ujdonságainak bemutatója a Művészklubban - Az új modelleket a Keoskeméti utca 4-ben megnyíló Női ruha Boltban árusítják

1959. április 28.

A Művészeti Szövetségek Házában kedden fiatal iparművész-ruhatervezők, az Iparművészeti vállalat ruhatervező stúdiójának tagjai rendeztek bemutatót divat-ujdonságokból. A Művész Klubban bemutatott ruhákat a jövő héten kezdik árusítani - mindenki számára hozzáférhető áron - az Iparművészeti Vállalat új üzletében, a Keoskeméti utca 4-ben nyíló új Női ruha Boltban, ahol a vásárlók nemcsak a modellek, hanem a művészi sálak és dísz tárgyak között is válogathatnak. /MTI/

..

Ezer földművesszövetkezeti mezőgazdász és könyvelő lépett újonnan alakult termelőszövetkezet alkalmazásába

1959. április 28.

Az MTI munkatársának kérdésére a Szövetkezetek Országos Szövetsége mezőgazdasági főosztályán elmondották, hogy a földművesszövetkezetek az újonnan alakult termelőszövetkezetek részére minden segítséget megadnak. A határozat helyességét a gyakorlat igazolta. A földművesszövetkezetek országsszerte nemcsak társadalmi tekintélyükkel, hanem gazdasági erejükkel is segítik, hogy az új utat választott gazdák megtalálják számításukat a közösségben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.36.kiadás 1959. április 28. 16 óra 30 perc

/Ezer földművesszövetkezeti...I.folyt./

Abban az időben, amikor az ez évi nagyarányú fejlődés megkezdődött ujonnan alakult közös gazdaságokban megkezdtek a nagyüzemi közösségi termelés terveinek készítését, a földművesszövetkezeti rendszerben dolgozó szakemberek kérés és ellenszolgáltatás nélkül átvették a termelőszövetkezetek selettségére. Ebben a munkában a földművesszövetkezeti rendszerben dolgozó mintegy 1000 mezőgazdász és többszáz szakember vett részt. Ugyanekkor a szövetkezetek Országos Szövetsége is brigádot szervezett mezőgazdasági és pénzügyi szakemberekből hasonló céljal.

A tervkészítésnél közreműködő földművesszövetkezeti szakembereket megszerették a gazdák, s ők maguk is biztos jövőt látnak a kibontakozó új közös gazdaságokban. A meggyezés a termelőszövetkezet és a mezőgazdászok, illetve a földművesszövetkezet között mindenütt létre jött, s szinte egyik napról a másikra csaknem félezer jól képzett, mezőgazdász és ugyanennyi könyvelő került át új termelőszövetkezet alkalmasságra. A legtöbb földművesszövetkezeti szakembert Győr, Szolnok, Eszpern, Hajér, Somogy és Tolna megyékben vették igénybe a termelőszövetkezetek.

A tájékoztatók rámutattak arra, hogy a termelőszövetkezetek nagyon igényesek voltak a szakemberek megválasztásánál; csak jól képzett, megfelelő gyakorlattal rendelkező szakembert vettek át. Ezt - mondták - megfelelően indokolja az a tény, hogy a földművesszövetkezeti rendszer még több mint 1000 mezőgazdászt tudna rendelkezésükre bocsátani. Ellenük a legtöbb esetben a tapasztalatlanság miatt emeltek kifogást. A SZÖVOSZ ezért lehetővé teszi részükre, hogy állami gazdaságokban és gépállomásokon, egy-egy nagy gyakorlattal rendelkező mezőgazdász mellett megszerezzék a szükséges termelési tapasztalatokat és azután helyezkedjenek el az általuk választott termelőszövetkezetben. /MTI/

Ankét a községi államigazgatási munka megjavításáról

1959. április 28.

A magyar ferradalmi munkás-paraszt kormány titkárságának tanácsi szervek osztálya, a Magyar Jogász Szövetség és a Községalkalmazottak Szakszervezete kedden a szakszervezet székházában egésznapos ankétot rendezett a községi államigazgatási munka kérdéseiről. A tanácskozást Huber Lajos, a Községalkalmazottak Szakszervezetének főtákkara nyitotta meg, majd dr. Varga András első miniszterhelyettes, a kormány titkársága tanácsi szervek osztályának vezetője tartott vitaindító előadást. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.37.kiadás 1959. április 28. 17 óra 05 perc

/Ankét a községi...I.folyt./

Dr.Varga András beszédét előző kiadásainkban közöltük.

Az előadást követő vitában számos tanácsi vezető is felszólalt. Több felszólaló megemlítette, hogy a községi tanácsi munka megjavításának fontos feltétele a községi végrehajtó bizottságok vezetőinek és a helyi tanácsok tagjainak szakmai továbbképzése. Javasolták például, hogy minden megyében az illetékes szervek anyagi támogatásával kéthetes bentlakásos tanfolyamot indítsanak az apparátusba ujonnan bekerült tanácsi dolgozók számára.

/folyt.köv./

A szegedi Móra Ferenc Múzeumban

1959. április 28.

Április 29-én, szerdán délután 5 órakor nyitják meg az újjárendezett állandó régészeti kiállítást. Megnyitó beszédet mond dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes. /MTI/

Kedden nagyszabásu gyakorlatot rendezett Békásmegyeren a fővárosi árvízvédelmi szervezet

1959. április 28.

Kedden Békásmegyeren a fővárosi árvízvédelmi szervezet nagyszabásu gyakorlaton mutatta be felkészültségét a vízügyi szakembereknek.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság képviselői elismeréssel nyilatkoztak a fővárosi árvízvédelmi szervezet felkészültségéről. /MTI/

Német diákok tanulmányi kirándulása hazánkban

1959. április 28. /tött

A Német Demokratikus Köztársaságból, a freiburgi bányamérnöki akadémiáról 25 hallgató látogat hazánkba tanulmányi kirándulásra. A fiatalok vezetőikkel együtt felkeresték Sopront is, ahol az egyetem bányamérnöki karának vendégei voltak. A német egyetemisták meghívására augusztusban a soproni egyetem tíz hallgatója egy hétre a Német Demokratikus Köztársaságba utazik. /MTI/

B 39. kiadás 1959. április 28. 11. évfolyam 20. szám

A villamosok, a trolibuszok, az autóbuszok és a HÉV vonatok közlekedésének rendje május 1-én

1959. április 28.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága értesíti az utazóközöniséget, hogy május 1-én, a dolgozók ünnepi felvonulása alkalmával a villamosok, a trolibuszok, az autóbuszok és a HÉV vonatok az alábbi menetrend szerint közlekednek:

Villamosok:

A villamosok üzemkezdettől előreláthatólag 8.30 óráig, - egy két vonal kivételével - mindenütt közlekednek, azokon az útvonalakon is, amelyeken a felvonulás idején korlátozások lesznek.

- a 23-as 9 órától 11 óráig a Fővágóhid és az Orczy tér között,
- a 24-es 9 órától 11 óráig a Közvágóhid és az Orczy tér között jár,
- a 25-ös üzemkezdettől előreláthatólag 13 óráig nem közlekedik,
- a 36-os 9 órától 11 óráig a Fápolda tér és az Orczy tér között szállítja az utasokat,
- a 44-es 8.30 órától 12 óráig,
- a 45-ös 9.45 órától 12 óráig nem közlekedik,
- a 67-es 8.15 órától 12.25 óráig Rákospalota és a Rákospatak között jár,
- a 68-as 8.30 órától 12 óráig nem közlekedik.

Trolibuszok:

- a 70-es üzemkezdettől 12.40 óráig,
- a 71-es 8.30 órától 13 óráig,
- a 72-es üzemkezdettől 13 óráig,
- a 73-as 8.30 órától 12 óráig nem jár.
- A 75-ös üzemkezdettől 13 óráig a Népliget és a Thököly ut között 75/A jelzéssel közlekedik.
- a 76-os 8.30 órától 12 óráig,
- a 78-as 7.40 órától 12.30 óráig,
- a 79-es üzemkezdettől 13 óráig szünetelteti a forgalmat.

FAV: Üzemkezdettől 8 óráig menetrendszertien közlekedik, 8 órától 9.45 óráig csak a meghívóval rendelkezőket szállítja, 9.45-től 12.30 óráig nem jár

A fel nem sorolt villamos és trolibusz járatok a rendszeres útvonalon menetrendszertien bonyolítják le a forgalmat.

A XVIII., XIX. és a XX. kerületből a felvonulásra utazó dolgozókat a Keleti pályaudvarig, illetve a Bajcsy Zsigmond laktanyáig /Hungária körút és Kerepesi ut sarkán/ közvetlen járatokkal szállítja a villamosvasut. A felvonulás után a dolgozók visszaszállításához a Váci ut és a Dózsa György ut sarkától az 1-es, a 3-as, a 15-ös, a 33-as, az 55-ös vonalakon sűrített járatok közlekednek. Ugyanigy a Marx téri és a November 7 téri 4-es, a 6-os és a 66-os járatokat sűrítik.

(46-ös)

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1959. április 28.

16. évfolyam 20. szám

/A villamosok, a trolibuszok...folyt./

Autóbuszok:

- 1-es járat üzemkezdte től 8 óráig a Kelenföldi pályaudvar és a Körönd között, 8 órától a felvonulás befejezéséig a Kelenföldi pályaudvar és a Jókai tér között
 - 5-ös üzemkezdettől 8 óráig a Pasaréti tér és a Rottenbiller utca között, 8 órától a felvonulás befejezéséig a Pasaréti tér és a Fertősz utca között,
 - 7-es üzemkezdettől körülbelül 8.30 óráig a Kosztolányi tér és a Bosnyák tér között, 8.30 órától a felvonulás befejezéséig a Kosztolányi tér és a Nagykörút között
 - 19-es üzemkezdettől 8.30-ig a Goldmark Károly utca és a Jeszenák J. utca között, 8.30-tól a Jeszenák utca és a Keleti pályaudvar érkezési oldal, a budai oldalon a Goldmark K. u. és a Madách tér között,
 - 20-as üzemkezdettől körülbelül 8.30-ig Ujpest Főti ut Keleti pályaudvar között, 8.30-tól Ujpest Főti ut és a Róbert Károly körút - Mautner Sándor utca sarok között közlekedik a felvonulás befejezéséig,
 - 25-ös üzemkezdettől a felvonulás befejezéséig Rákospalota - Mexikói ut között jár,
 - 30-as üzemkezdettől körülbelül 8.30-ig Ujpest-Szondy utca - Keleti pályaudvar között, 8.30-tól Ujpest-Szondy utca Róbert Károly körút, Mautner Sándor utca között közlekedik a felvonulás befejezéséig,
 - 31-es üzemkezdettől körülbelül 8.30-ig Árpádföld Thököly ut között, 8.30-tól a felvonulás befejezéséig Árpádföld és a Mexikói ut között,
 - 33-as üzemkezdettől körülbelül 8 óráig a Dráva utca és a Soroksári ut között rendszeres útvonalon, 8 órától a felvonulás befejezéséig a Soroksári ut Orczy tér között
 - 44-es üzemkezdettől körülbelül 8.30-ig Cinkota és a Felszabadulás tér között, 8.30-tól a felvonulás befejezéséig Cinkota és a Keleti pályaudvar érkezési oldal között halad,
 - 46-os járat azonos a 44-es járatéval
 - 55-ös üzemkezdettől körülbelül 8.30-ig a Miklós utca Népliget között 9.30-tól a felvonulás befejezéséig Miklós utca Váci ut és a Népliget-Mogyorósi ut között
 - 65-ös üzemkezdettől a felvonulás befejezéséig a Váci ut Mautner Sándor utca - Róbert Károly körút keresztezése között jár.
- A reggeli üzemkezdettől a korlátozás megkezdésének időpontjáig az autóbuszjáratokat megfelelően sűrítik.
- A felvonulásról a dolgozók zavartalan visszaszállítása érdekében a 20-as és a 30-as, valamint a 65-ös jelzésű járatok a Róbert Károly körút és a Mautner Sándor utca sarkától sűrített járatokkal közlekednek.
- A BHEV vonalakon a VIII. kerület, a Gödöllő Cinkota vonalon XVI. kerület a Rákóczi vonalon a XX. kerület, a csepeli gyorsvasuton a XXI. kerület és a Negyvetény Törökbalint útvonalon a XXII. kerület dolgozói részére megfelelő számú mentesítő vonatot indítanak.
- Zárt terület: Május 1-én előreláthatólag reggel 8 órától a felvonulás befejezéséig járművekkel az alábbi területekre nem lehet behajtani: Hungaria körút, Thököly ut, Rottenbiller utca, Sziv utca, Rudas László utca, Dózsa György ut, Vágány utca által határolt területen belül. /MTI/

B 40. kiadás

1959. április 28.

14 óra 29 perc

Országos ankét a politechnikai oktatásról Győrött

1959. április 28.

Győrött hétfőn mintegy 150 pedagógus részvételével háromnapos országos ankét kezdődött a politechnikai oktatás helyzetéről és feladatairól. A felszólalók megállapították: helyes az a módszer, amelyet az országban először Győrött vezettek be. A különféle üzemek az iskolákban rendezték be tanműhelyeiket, s az iskolai tanulmányokkal párhuzamosan előkészítik a diákokat az üzemi munkára. A gyárak legjobb szakembereiket küldték tanműhelyekbe. A tanácskozási résztvevői végül megtekintették a győri Vagon- és Gépgyárat, szardán pedig Fertőrákosra és Sopronba látogatnak. /MTI/

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttsége a Viharsarokban

1959. április 28.

A Bolgár Hazafias Arcvonal Várna megyei bizottságának hazánkban tartózkodó küldöttsége - Sztójcso Sztojcsev Georgijevnek, a Bolgár Hazafias Arcvonal Várna megyei bizottsága elnökének vezetésével - kedden Békéscsabára látogatott. A vendégeket a városi és a megyei pártbizottság a Hazafias Népfront és a tömegszervezetek vezetői ünnepélyesen fogadták. A küldöttség ezután megtekintette a békéscsabai ruhágyárat, az István malmot, a Munkácsy Mihály muzeumot és a tanácsköztársasági emlékekből rendezett kiállítást. A delegáció három napot tölt a Viharsarokban, megtekintti a megye nevezetességeit és tanulmányozza a Hazafias Népfront-bizottság munkáját. /MTI/

Kiosztották a hőmezővásárhelyi Szántó Kovács János irodalmi és képzőművészeti pályázat díjait

1959. április 28.

Csongrád megyében ezen a héten ünnepségeken emlékeznek meg a Szántó Kovács János vezette parasztfelkelés 65. évfordulójáról. A MFDOSZ Csongrád megyei szervezete és a Hazafias Népfront hőmezővásárhelyi bizottsága a Szántó Kovács János hét alkalomból irodalmi és képzőművészeti pályázatot hirdetett. Az irodalmi pályázat első díját Molnár Ilona nyerte Nem volt /.../ című elbeszéléssel. A képzőművészeti pályázat első díját pedig megosztva Lázadó paraszt 1894 című művéért Kovács Györgynek és Kubikos című alkotásáért Szalai Bernnek ítelték. /MTI/ /hiába

B.41. kiadás

1959. április 28.

14 óra 10 perc

Dobi István üdvözlő tavrata Liu Sao-csihez

1959. április 28.

Liu Sao-csi Elvtársnak a Kínai Népköztársaság Elnökének,

Peking

Kérem Elnök Elvtárs, hogy a Kínai Népköztársaság elnökevé történt megválasztása alkalmából fogadja a magam és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, valamint az egész magyar nép nevében kifejezett szívélyes üdvözlőmet és jókívánságaimat.

Őszinte szívből kívánom, hogy Elnök Elvtárs magas közjogi funkciójában kifejtett munkássága továbbra is minden téren eredményes és sikeresen gazdag legyen. Kívánom, hogy a nagy Kínai Népköztársaság testvéri népe a Kínai Kommunista Párt vezetésével újabb és újabb sikereket érjen el hazája szocialista építésében és felvirágoztatásában, valamint a világbéke fenntartásában és megszilárdításában.

Nagyon örülök annak, hogy népeink sikeres harcra a szocialista társadalom felépítéséért, egyben az országaink közötti testvéri kapcsolatok szakadatlan erősítését és bővítését is eredményezi.

Örömmel ragadom meg ezért ezt az alkalmat, hogy Önnek megválasztása alkalmából további sok sikert és jó egészséget kívánjak.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság
Elnöki Tanácsának elnöke /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. április 28. 18 óra 20 perc

Időjárásjelentés.

1959. április 28.
A Meteorológiai Intézet jelent: 1959. április 28-án, 18 óraker:

Várható időjárás szerdán estig: felhősebb idő, több helyen, elsősorban a Dunántúlon eső, helyenként zivatar. Napközben élénk délkeleti, déli, később délnyugati szél, a nappali felmelegedés keleten kissé még fokozódik, a nyugati határszállan valamivel csökken, máshol elig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: keleten 21-24, a nyugati határszállan 15-18, máshol 18-21 fok között. /MTI/

Augusztusban megrendezik Szovjet-Ukrajna kulturális napjait - Ertekezletet tartottak az MSZBT megyei titkárai

1959. április 28.

Az MSZBT megyei titkárai a Barátság Házában kétnapos értekezleten beszélték meg az idei Barátsági Hónap eredményeit és a jövő feladatait. Elhatározták, hogy a nyáron tovább erősítik a magyar-szovjet személyes kapcsolatokat baráti találkozókon, a hazánkba érkező szovjet turisták és a magyar dolgozók összejövetelein fejlesztik a testvérvárosok kapcsolatát. Széleskörűen ismertetik a XXI. kongresszus anyagát és a hétéves terv távlatait. Augusztus 8 és 20 között ország-szerte megrendezik Szovjet-Ukrajna kulturális napjait. Előadásokon, kiállításokon szemléltetik az Ukrán Szovjet Szocialista Főztársaság történetét, népének életét és kulturáját. Ilyen előadások a rádióban és televízióban is lesznek és a tervek szerint új ukrán filmet is bemutatnak. A Szovjet-Magyar Baráti Társaság ukrán tagozata tizenöttagú delegációt küld erre az időre hazánkba. /MTI/

Francia rövidfilmek bemutatója a Kossuth Klubban

1959. április 28.

A Magyar Régészeti, Művészettörténeti és Eremtani Társulat kedden a Kossuth Klubban filmbemutatót rendezett. Bemutatták a Barbizoni festők, az Eduard Manet, a Henri Matisse és az Auguste Rodin című francia rövidfilmeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.43.kiadás. 1959. április 28. 18 óra 11 perc

Ki tud többet lengyelország-ról? - Iskolások szellemi tornája a GANZ-MÁVAG művelődési házában

1959. április 28.

A Lengyel Olvasóterem és a Vajda Péter utcai általános fiú-és leányiskola, - amelyet a GANZ-MÁVAG-gyár patronál, - nagyszabású rejtélyversenyt rendezett Ki tud többet lengyelországról? - címmel. A versenyben az iskolának mintegy ezer növendéke vett részt. A döntőt kedden rendezték a GANZ-MÁVAG művelődési házában több száz iskolás jelenlétében. Ott voltak a lengyel nagykövetség, a Lengyel Olvasóterem képviselői is. A legjobbakat népművészeti tárgyakkal, albumokkal ajándékozta meg a Lengyel Olvasóterem. A GANZ-MÁVAG-gyár az egyik fiataalt ingyen-ülleteti, az Ipari Vásár lengyel pavilonja pedig sétarepülőre viszi a nyerteseket.

A verseny után lengyel dokumentumfilmeket vetítettek. /MTI/

Magyar tudósokkal beszélgettek a csehszlovák világjárók a Hazafias Népfőnt klubjában

1959. április 28.

A csehszlovák világjárók Miroslav zikmund és Jiri Hanzelka, dr. Robert Vit orvos és Oldrich Chalupa technikus kiábrázolban hétfőn a késő éjszakai órákban megérkeztek Budapestre.

Kedden délután a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa klubjában baráti megbeszélés volt, amelyen a csehszlovák világjárók magyar földrajztanárokkal, kutatókkal, geológusokkal és orvosokkal találkoztak. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfőnt főtitkára üdvözölte a vendégeket. A megjelentek több kérdést intéztek a két csehszlovák világjáróhoz.

-/Országos Tanácsának

A két csehszlovák utazó nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának. Jiri Hanzelka elmondotta, hogy április 22-én indultak Prágából és utjuk Beszbe vezetett. Először Rógenburgban próbálták ki a két ezüstsínű pótkocsis Tatra autó kényelmét, amely öt óvig otthonuk lesz. A kocsikban összkormányos lako-és felgördözob is van.

-Május 1-ig maradnak Budapesten - mondták. Részt veszünk az ünnepi felvonásban, majd utána Szegedre megyünk és május 2-án lépjük át a jugoszláv határt. Következő állomásunk Albánia, de tulajdonképpen utunk és munkánk Törökországban kezdődik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.44.kiadás 1959. április 28. 11 óra 45 perc

/Magyar tudósokkal...1.folyt

Innen Arabia, India, Indonézia, Ausztrália, Újzélánd, Új-guinea, néhány csendesóceáni sziget, Filippini, Kína, Korea, Japán, a Szovjetunió, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság meglátogatást szerepel programunkban. Öt év alatt gépkocsin mintegy 100.000 kilométert teszünk meg.

Miroslav Zikmund a felszerelést ismertette. Mint mondta, utjukon riportot készítenek, a sajtó, a televízió, a film és a rádió számára. Van magnetofonjuk, többféle fényképezőgépük és egyéb felszerelésük kutatási célokra. A bőséges anyagot a csehszlovák tudósok dolgozzák fel. Az ut folyamán körülbelül 150.000 színes és fekete-fehér negatívot készítenek -/céljaira. Az ut művészi dokumentációs anyagát tíz nyelven akarják kiadni.

-/ diafilmek Mint érdekességet megemlítették, hogy a magyar határt átlépve, Manzelka kiprobálta az autóbba szerelt amatőr rádió adó-vevő készüléket és elsőnek uticéljuk legtovábbi pontjával, Újzélánddal sikerült összeköttetést teremtenie. E-gyébként ezzel a rádió adó-vevő készülékkel tartják majd az összeköttetést a világ különböző rádióamatőreivel és hazájukkal.

Több mint tíz éve készültek erre az utra. Nyolc idegen nyelvet tanultak meg, beszélnek többek között angolul, franciául, oroszul, németül, spanyolul, portugálul és arabul.

- Az első filmfelvételeinket a Közel-Keleten készítettük - mondták és remélik, hogy a magyar közönség is követni tudja majd utunkat a filmek segítségével./MTI/

Westsik Vilmos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjának székfoglaló előadása.

1959. április 28.

A Magyar Tudományos Akadémia nagytermében kedden tartotta székfoglaló előadását Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudós, a Magyar Tudományos Akadémia levelezőtagja a Vetésfor-górendszerű kísérletezés szükségessége és jelentősége címmel. Megjelentek a székfoglalón a magyar mezőgazdasági tudósai, a Földművelésügyi Minisztérium, továbbá a kísérleti és szakokta-tási intézmények kiváló szakemberei nagy számban. Az előadás magába foglalta Westsik Vilmos 52 évi munkakísérleteinek gazdag tapasztalatait./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.45. kiadás 1959. április 28. 21 óra 55 perc

Kedden este kezdte meg magyarországi vendégszerelését a moszkvai rádió szimfonikus zenekara.

1959. április 28.

A moszkvai ösz-szövetségi rádió nagy szimfoni-kus zenekara kedden este a Zeneakadémián adta első magyaror-szági hangversenyét. Koncertjüket a közönség nagy elismerés-sel fogadta./MTI/

Baráti találkozó a szovjet nagykövetségen.

1959. április 28.

V.V. Asztaszjev tanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője kedden este baráti ta-lálkozón látta vendégül a Csepel Vas- és Fémművek számos dolgo-zóját. Az igen szívélyes hangulatban lefolyt találkozón megje-lent Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, Sebes István külügyi-miniszterhelyettes, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságá-nak osztályvezetője, Kiss Dezső, az MSZMP Központi Bizottságá-nak tagja, a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első titkára.

A Csepel Művekből száznál több vendéget hívtak mag a találkozóra, kiváló munkásokat, mérnököket, párt- és tö-megszervezeti vezetőket. Ott voltak például a vendégek között az első csepeli szocialista munka brigád tagjai, a Szerszámgép-gyár kísérleti üzemből, élükön Fovács Ödön brigádvezetővel. Résztvettek a találkozón többen azok közül is, akik csepeli munkából lettek párt és állami vezetők, parancsnokok, mint például Sárdi Tibor ezredes, a Szerszámgépgyár egykori idomsze-rése.

A vendégeknek több szovjet filmet mutattak be, köztük azt a színes dokumentumfilmet, amely az N.Sz. Hrusovov vezette szovjet párt- és kormányküldöttség egy évvel ezelőtti magyarországi látogatását örökítette meg.

A találkozón pohárköszöntőt mondott A.A. Sztareev nagykövetségi tanácsos. Szólt ezekről a gazdag forradalmi ha-gyományokról, amelyekkel Csepel rendelkezik és hangoztatta:

/folyt.köv./

46 B kiadás 1959. április 28. 21 óra -- perc

/Baráti találkozó...folyt./

- A szovjet emberek úgy ismerik Csepelt, mint a testvéri Magyarországi iparának és termelési kulturájának hatalmas központját, mint a magyar forradalmi munkásmozgalom bástyáját. Jól ismerjük és nagyrabecsüljük forradalmi hagyományait, Csepel dolgozóival is a testvériség és a barátság szoros szálai kötik össze a szovjet népet. Ezt a barátságot még jobban elmélyítette a Hrussov elvtárs vezette párt- és kormánydelegáció emlékeztető magyarországi látogatása.

- Nem kevés azoknak a csepeli dolgozónak a száma, - folytatta - akik az utóbbi években a Szovjetunióban jártak. Az Önök kollektívája élenk érdeklődik a szovjet ország élete iránt és visszhangra talál nála minden, a Szovjetunióban történő nagy esemény. Engedjék meg, hogy felhasználjam az alkalmat, kifejezzem legmélyebb hálánkat Csepel dolgozóinak a Szovjetunió iránt érzett mély proletárszolidaritásáért.

A pohárköszöntőre Wolff Lászlóné, a Csepeli Kerékpárgyár kiváló dolgozója válaszolt. Beszért arról, milyen mélyek a magyar-szovjet barátság gyökerei a csepeli dolgozók szívében is. Visszenyulnak ezek már az 1945 előtti időkre is, amikor Csepel munkásai figyelemmel kísérték a szovjet nép munkáját, eredményeit, hiszen tudták, hogy felszabadulásunkat csak tőlük várhatjuk.

- 1956-ban - mondotta a csepeli munkásasszony - a szovjet nép ismét fényes példáját adta a proletárszolidaritásnak, megvédte népi demokráciánkat, Csepel munkásait is. Wolff Lászlóné befejezésül a csepeli dolgozók forró üdvözlését tolmácsolta a szovjet népek.

A csepeli dolgozók és a szovjet nagykövetség munkatársai hosszan, meleg baráti hangulatban maradtak együtt. /MTI/

VÉGE

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959 április 29 6 óra -- perc

Uj"ávodások" az Állatkertben: kis kenguru, négy orvos és három barna bics

1959 április 29

A Budapesti Állatkert emlőses állományának több állatában örvendetes szaporodás történt az elmúlt hetekben; új "ávodásokat": négy orvos és három barna medvebocot irattak be a népszerű állatövedésbe. Kenguru, kenguru is született. A kifutóban a Luflov és romanov juh keresztezéséből származó hibridbírányok ugrándoznak. A tarajossúl-állomány kettővel gyarapodott. Ezen eredmények mellett a vadász-fiókák és tojás gyűjtők útja: a vadászotály keltetőjébe sor tojás került.

A tenyéri akváriumban a medencék újárenszeve várják a közönséget. A trópusi akváriumban több helyen is volt szaporulat. A szélshonleku tarka-süőpár fűre ivadácai már a kiállítási medencében uszkálnak, s néhány nap múlva a közönség elé kerülnek a fiatal vitorláshalak is. Az árfoltos razbárák kicsinyei hamarosan kikerülnek az öregek mellé. Teljes pompával virágoznak, illatoznak a Pálház egzotikus szépségű orchideái. Az egyik hejtűtől tele van nyiló roszával, a kaktuszokat már kirakták "szaralchelyűkre", a Pálház mellé. A virágokba hetvenféle egzotikus virágot ültetnek ki májusban. /MTI/

Négy kiscsikó szerezett a világhírű "Imi"-től

1959 április 29

A kiscsikó német örvendetes ujbocsa: a négy Imi- csikó. Az Imi a századforduló óta a legjobb sikert elért, most hat éves telivér mén. Tízenny nemzetközi versenyből tízet megnyert, s egyetlen vereségét a szintén magyar Roppant-tól szenvedte el, amely most a kertesközi német lo, értékebb fedezőnéje. /MTI/